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Свет се убр за но мења за ста ри је, а и они 
зауз врат мења ју свет, био би у нај кра ћем 
рези ме број них сту ди ја које су послед њих 

годи на поку ша ле да пред ви де токо ве ста ре ња у 
будућ но сти. При ви ле го ва ни смо што живи мо у 
тре нут ку исто риј ски једин стве не дуго веч но сти, 
али дужи, про дук тив ни ји живот зна чи ће не само 
про ме ну пер цеп ци је, већ и вели ку тран сфор-
ма ци ју позна тих пра ви ла ста ре ња у наред ним 
деце ни ја ма. Мења се, за поче так, и сама дефи ни-
ци ја речи „стар“ – лека ри, антро по ло зи и дру ги 
струч ња ци иден ти фи ко ва ли су пот пу но нову фазу 
живо та, назва ну герон то ле сцен ци ја, која се дефи-
ни ше као доб од 50 до 75 годи на. Уста но вље но је, 
наи ме, да све већи број одра слих дожи вља ва ову 
фазу само от кри ва ња и иден ти фи ка ци је као неку 
врсту „дру ге адо ле сцен ци је“.

Све је више дока за да број годи на које про жи-
вља ва мо нису нужно поу здан пока за тељ ста ре ња, 
али већин ски, ипак, наши ста во ви пре ма ста ро сти 
углав ном се нису про ме ни ли. Поми сао на ста ре-
ње изри чи та је бри га већи не свих гра ђа на на све-
ту – само у шест од 30 анке ти ра них зема ља испи-
та ни ци су ста ре ње оце ни ли више пози тив но него 
нега тив но, док се поје ди нач но у све ту тек сва ки 
тре ћи раду је ста ро сти, а више од поло ви не је због 
ње врло забри ну то. Раз ло зи за такав страх су мно-
го број ни и углав ном раз ли чи ти, али нешто је и 
зајед нич ко свим људи ма – чак тре ћи ну у ста ро сти 
нај ви ше бри не недо ста так нов ца за живот, док се 
сва ка четвр та осо ба пла ши губит ка покре тљи во-
сти и пам ће ња.

Сва ко днев ни напре дак у нау ци, меди ци ни и 
тех но ло ги ји буди опти ми зам да у не тако дале-
кој будућ но сти ста ре ње не мора зна чи ти губи-
так витал но сти и функ ци о нал но сти, већ њихо во 
одр жа ва ње или чак побољ ша ње као при пад ни ка 
гене ра ци је која зна чај но допри но си дру штву. Ова 
нада не само да није без осно ва, него већ сада 
посто је кон крет ни еко ном ски пока за те љи који 
ста ре ње ста нов ни штва чине нај ве ћим, нај бр же 

расту ћим и одр жи вим при род ним ресур сом на 
све ту.

Иску ство је валу та, кажу у САД, а спо соб ност да 
се оно капи та ли зу је је нова кон ку рент ска пред-
ност.

Иако меди ји и даље сте ре о тип но при ка зу ју 
пред у зет ни ке као тех но ло шки памет не ино ва то-
ре у раним 20-им годи на ма, пре ма Кауф ман инди-
ка то ри ма који пра те пред у зет нич ке трен до ве у 
САД, нај ве ћа сто па пред у зет нич ке актив но сти је 
међу ста ро сном гру пом од 55 до 64 годи не. То је 
слу чај послед њих 15 годи на и тренд не пока зу је 
зна ке успо ра ва ња. У Вели кој Бри та ни ји, Ирској и 
Аустра ли ји ста ри ји од 50 годи на покре ћу више 
стар тап ком па ни ја него било која дру га гене ра ци-
ја, а у Јапа ну, који има нај ве ће и нај бр же рас ту ће 
ста ро ста нов ни штво на све ту, доско ра шњи пре-
ми јер Шин зо Абе ство рио је нову ини ци ја ти ву, 
„ejџно мик“, како би иско ри стио њихо ва зна ња и 
ресур се.

Ста ри је пред у зет ни штво, кажу струч ња ци, има 
још два зна чај на еко ном ска ути ца ја. Прво, посто-
је дока зи да ста ри ји људи који су анга жо ва ни у 
живо ту дуже оста ју здра ви ји, чине ћи тако мањи 
при ти сак на држа ву и соци јал не услу ге – у ства ри, 
док раде, и даље допри но се соци јал ној и здрав-
стве ној зашти ти кроз поре зе које пла ћа ју. И што је 
можда нај ва жни је, ста ри ји пред у зет ни ци ства ра ју 
рад на места за себе и дру ге, исто вре ме но под сти-
чу ћи сво ју локал ну и наци о нал ну еко но ми ју.

Како год ми гле да ли на ста рост која пред сто ји 
и зами шља ли је као удоб ну доко ли цу, и демо гра-
фи и еко но ми сти сла жу се у јед ном – ста ри ји ће у 
будућ но сти реде фи ни са ти рад и живот свих гене-
ра ци ја и ство ри ће пот пу но нови обра зац за ста ре-
ње и пен зи о ни са ње.

Зато је важно да раз у ме мо да су и дана шњи ста-
ри ји капи тал а не оба ве за, а при зна ва ње њихо вог 
допри но са пома же раст здра вог дру штва које не 
супрот ста вља ни јед ну гене ра ци ју.

М. Јова но вић

1. ОКТО БАР – МЕЂУ НА РОД НИ ДАН СТА РИ ЈИХ ОСО БА

Будућ ност ста ре ња
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у жижи

Јану ар ске пен зи је биће уве-
ћа не у скла ду са „швај цар-
ском фор му лом” чиме ће се 

наста ви ти уна пре ђе ње стан дар-
да пен зи о не ра и у 2021. годи ни, 
како је то наја вио пред сед ник 
Репу бли ке Срби је Алек сан дар 
Вучић.

Укуп но пове ћа ње у пери о ду 
2012–2021. годи на за све оне који 
при ма ју пен зи ју до 35.840 дина-
ра, одно сно који уз чек доби ја ју 
и нов ча ни износ као уве ћа ње, 
изно си до 37,5 про це на та. То 
зна чи да ће пен зи о нер који је 
2012. имао 20.000 дина ра, у 2021. 
годи ни има ти 27.499 дина ра. Сви 
оста ли у истом пери о ду има ју 
уве ћа ње 30,9 одсто, што зна чи да 
ће онај који је пре осам годи на 
имао 30.000 од јану а ра доби ја ти 
39.284 дина ра.

– Пен зиј ски систем послед њих 
годи на пока зу је кон ти ну и ра но 
пози тив но кре та ње у скла ду са 
постиг ну том фискал ном кон со-
ли да ци јом, дости за њем еко ном-
ске ста бил но сти. Пред у зе тим 
мера ма ство рен је чврст основ 
за наста вак пози тив ног трен да 
и у наред ним годи на ма. Захва-
љу ју ћи успо ста вље ној фискал-
ној дисци пли ни обез бе ђен је 
стал ни раст виси не пен зи ја кроз 

редов на ускла ђи ва ња, а тако ђе 
су уве де не и додат не испла те 
пен зи о не ри ма, али без нару-
ша ва ња одр жи во сти систе ма. 
Пре ма томе, на одр жив начин се 
уна пре ђу је раст стан дар да пен-
зи о не ра – рекла је дирек тор ка 
Фон да ПИО.

Захва љу ју ћи напрет ку еко но-
ми је држа ве и расту запо сле-
но сти кон стант но се уве ћа ва ју 
при хо ди Репу блич ког фон да за 
пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра-
ње по осно ву допри но са, чиме 
се сма њу је потре ба за додат ним 
финан си ра њем из буџе та.

Напла та извор них при хо-
да Фон да од 2012. годи не има 
изра зи то пози ти ван тренд и од 
51,1 одсто коли ко су допри но-
си уче ство ва ли у при хо ди ма 
Фон да 2012. годи не, у 2019. су 
чини ли 74,6 про це на та укуп-
них при хо да. Пози ти ван тренд 
је наста вљен у 2020. годи ни. До 
про гла ше ња ван ред ног ста ња 
због пан де ми је, напла та извор-
них при хо да била је виша од 
пла ни ра ног за 1,1 мили јар ду 
дина ра.

Успо ста вљен је чврст основ за 
наста вак раста при ма ња кори-
сни ка пен зи ја и у наред ним 
годи на ма.

При ма ња кори сни ка чије су 
пен зи је ниске због ниских зара-
да у про шло сти или кра ћег ста-
жа оси гу ра ња додат но су уве-
ћа на испла том нов ча ног изно са 
као уве ћа ња уз пен зи ју, који се 
редов но испла ћу је још од окто-
бра 2018. годи не, за 1,3 мили о на 
пен зи о не ра.

Поред тога, јед но крат не 
испла те се јед ном годи шње 
испла ћу ју још од 2016. годи не, 
те је за пет годи на по том осно ву 
испла ће но пен зи о не ри ма 38,3 
мили јар де дина ра, што је укуп но 
по пен зи о не ру 22.000 дина ра.

– Иако је 2020. годи на пуна 
иза зо ва на гло бал ном пла ну, 
због акту ел не епи де ми о ло шке 
ситу а ци је која гура већи ну зема-
ља у реце си ју, еко но ми ја Срби је 

пока зу је сна гу и издр жљи вост, 
тако да посто ји реал на могућ-
ност да обез бе ди наста вак раста 
стан дар да пен зи о не ра. Тако је, у 
циљу подр шке кори сни ци ма пен-
зи ја да лак ше про ђу кроз пери од 
ван ред ног ста ња, свим кори сни-
ци ма пен зи ја у апри лу ове годи-
не испла ће но по 4.000 дина ра 
– иста кла је Дра га на Кали но вић.

Стал на бри га о пен зи о не ри ма 
оства ру је се и кроз уна пре ђе ње 
дру штве ног стан дар да пен зи о-
не ра, те je у 2020. годи ни обез бе-
ђе но 513,66 мили о на дина ра за 
бес пла тан опо ра вак у бања ма за 
више од 14.000 пен зи о не ра који-
ма је виси на пен зи је до про сеч-
ног изно са.

– Захва љу ју ћи свим мера ма 
пред у зе тим у про те клом пери-
о ду и постиг ну тим еко ном-
ским резул та ти ма, сигур но је 
да ће осно ва која је постиг ну та 
и тренд раста који се беле жи у 
бро ју запо сле них и пове ћа њу 
пла та, а тиме и у напла ти извор-
них при хо да Фон да, омо гу ћи ти 
да се оства ри зацр тан план да у 
2025. годи ни про сеч на пен зи ја 
изно си 440 евра. Поли ти ка Алек-
сан дра Вучи ћа дала је добре 
резул та те, пове ре ње које су му 
гра ђа ни иска за ли је оправ да но, 
сигу ран сам да ћемо у будућ но-
сти оства ри ти све циље ве које 
смо поста ви ли себи и обез бе-
ди ти још бољи стан дард живо та 
за наше гра ђа не – закљу чио је 
мини стар за рад, запо шља ва-
ње, борач ка и соци јал на пита ња, 
Зоран Ђор ђе вић. Г. О.

ОД ЈАНУ А РА ПЕН ЗИ ЈЕ ВЕЋЕ ПРЕ МА ШВАЈ ЦАР СКОЈ ФОР МУ ЛИ

Наста вак бри ге о
пен зи о не ри ма

Дра га на Кали но вић, дирек тор ка 
Фон да ПИО  

Зоран Ђор ђе вић, мини стар за рад, 
запо шља ва ње, борач ка  
и соци јал на пита ња 
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актуелно

У Репу блич ком фон ду ПИО од 27. 
до 31. јула успе шно је реа ли зо ва на 
ресер ти фи ка ци ја систе ма менаџ-
мен та ква ли те том и без бед но шћу 
инфор ма ци ја за ISO 9001:2015 
и за ISO/IEC 27001:2013. Про ве-
ре је врши ло Сер ти фи ка ци о но 
тело – SGS, јед на од воде ћих свет-
ских ком па ни ја за кон тро ли са ње, 
вери фи ка ци ју, испи ти ва ње и сер-
ти фи ка ци ју, у сарад њи са Опе ра-
тив ном тимом Фон да. Про ве ре су 
извр ше не у Дирек ци ји Фон да, као 
и у фили ја ла ма Кра гу је вац, Чачак, 
Пожа ре вац, Сме де ре во и Пан че во.

– Валид ност оба сер ти фи ка та које Фонд 
посе ду је од 2014. про ду же на је до 2023. 
годи не, са оба ве зним над зор ним оце на ма 
у наред не две годи не. Ресер ти фи ка ци ја је 
успе шно реа ли зо ва на уз вели ко анга жо-
ва ње чла но ва Опе ра тив ног тима, који ће 
у наред ном пери о ду има ти број не актив-
но сти на реви ди ра њу реше ња о фор ми ра-

њу рад них гру па, ажу ри ра њу доку ме на та 
систе ма, раз ма тра њу ино ва тив них реше ња 
за при ме ну стан дар да, настав ку посла на 
ујед на ча ва њу рада на нивоу Фон да, спро-
во ђе њу редов них годи шњих обу ка – наве-
ла је Ана Сур ла, вођа Опе ра тив ног тима и 
слу жбе ник за упра вља ње ква ли те том.

У Дирек ци ји Фон да и фили ја ла ма про ве-
ра ва ни су про це си пла ни ра ња и пра ће ња 

рада, мере ња успе шно сти и изве шта-
ва ња ка дирек ци ја ма, вође ње матичне 
евиденције о оси гу ра ни ци ма и кори сни-
ци ма – кон тро ла, и оства ри ва ња свих 
врста пра ва из ПИО и кон тро ла реше ња. 
Посе бан акце нат је ста вљан на про ве ру 
сигур но сти у послов ним про це си ма и 
без бед ност инфор ма ци ја.

У току ресер ти фи ка ци о не про ве-
ре фили ја ле су пред ста ви ле и про це се 
мере ња задо вољ ства кори сни ка услу-
га, као и начин функ ци о ни са ња у вре-
ме ван ред ног ста ња и мере пред у зе те у 
циљу зашти те и запо сле них и стра на ка од 
кови да 19.
У орга ни за ци о ним једи ни ца ма које су 

у ово го ди шњој ресер ти фи ка ци о ној про-
ве ри биле репре зен ти Фон да није уоче на 
нијед на неу са гла ше ност, а дате су поје ди не 
пре по ру ке како би се систе ми упра вља ња 
ква ли те том и без бед но шћу инфор ма ци ја 
још више уна пре ди ли.

Г. О.

На сед ни ци Управ ног 
одбо ра Репу блич ког 
фон да ПИО, одр жа ној 17. 

сеп тем бра 2020. годи не, чла но-
ви УО су иза бра ли пред сед ни-
ка и заме ни ка пред сед ни ка УО 
Фон да, који ма исти че дво го ди-
шњи ман дат. На функ ци ју пред-
сед ни ка Управ ног одбо ра РФ 
ПИО поно во је иза бран Дани ло 
Вуји чић, доса да шњи пред сед-
ник, пред став ник Вла де Репу-
бли ке Срби је, а тако ђе је реи за-
бра на и заме ни ца пред сед ни ка, 
Весна Кова че вић Стан ко вић, 
пред став ни ца Уни је посло да ва-
ца Срби је.

Закон о пен зиј ском и инва-
лид ском оси гу ра њу про пи су је 
да се чла но ви Управ ног одбо-
ра име ну ју на пери од од чети-
ри годи не, док пред сед ни ка и 
заме ни ка пред сед ни ка Управ ни 
одбор бира на две годи не. Под-
се ћа мо да је прва сед ни ца УO 
Фон да у сада шњем сази ву одр-
жа на 24. сеп тем бра 2018. годи-

не, када су бира ни и пред сед-
ник и заме ник пред сед ни ка УО.

Реи за бра ни пред сед ник УО 
Фон да, Дани ло Вуји чић, захва-
лио је чла но ви ма Управ ног 
одбо ра на подр шци и рекао да 
се нада да ће и у пред сто је ћем 
дво го ди шњем пери о ду наста-
ви ти са добром и про фе си о нал-
ном сарад њом и добрим радом.

Захвал ност на ука за ном пове-
ре њу иска за ла је и заме ни ца 
пред сед ни ка УО, Весна Кова-

че вић Стан ко вић, и изра зи ла 
жељу да и у наред ном пери о ду 
сарад ња буде кон струк тив на 
као и до сада.

Дра га на Кали но вић, дирек-
тор ка Фон да ПИО, у име струч-
не слу жбе и у сво је име захва-
ли ла је пред сед ни ку и заме ни-
ци пред сед ни ка Управ ног одбо-
ра на доса да шњем зајед нич ком 
раду, на ква ли тет ној сарад њи, 
подр шци и пра во вре ме ном 
реа го ва њу.

На одр жа ној сед ни ци пред-
сед ник УО је пред ста вио Инфор-
ма ци ју о раду Управ ног одбо ра у 
пери о ду од 24. сеп тем бра 2018. 
до 17. сеп тем бра 2020. годи не, и 
украт ко под се тио на актив но сти 
Управ ног одбо ра у прет ход не 
две годи не, које су при о ри тет-
но биле усме ре не на доно ше ње 
ака та у скла ду са Зако ном о ПИО, 
Ста ту том Репу блич ког фон да 
ПИО и дру гим општим акти ма 
Фон да, као и на уна пре ђе ње 
ква ли те та систе ма пен зиј ског 
и инва лид ског оси гу ра ња. Том 
при ли ком, пред сед ник је захва-
лио свим струч ним слу жба ма 
Фон да на сарад њи и изра ди 
пред ло га одлу ка које је усва јао 
Управ ни одбор, као и чла но ви ма 
УО на доса да шњој сарад њи која 
је била ква ли тет на и кон струк-
тив на, о чему, како је пред сед-
ник иста као, посеб но све до чи 
и чиње ни ца да је нај ве ћи број 
одлу ка усво јен јед но гла сно.

В. Кадић

СА СЕД НИ ЦЕ УПРАВ НОГ ОДБО РА РФ ПИО

Реи збор пред сед ни ка и заме ни ка 
пред сед ни ка УО Фон да

УСПЕ ШНА ПРИ МЕ НА ИСО СТАН ДАР ДА У ФОН ДУ ПИО

Про ду же на валид ност сер ти фи ка та

Весна Ковачевић Станковић, Данило Вујичић и Драгана Калиновић
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Због епи де ми о ло шке ситу-
а ци је иза зва не поја вом 
виру са COVID-19, оглас за 

упу ћи ва ње кори сни ка пен зи-
ја на реха би ли та ци ју о тро шку 
Репу блич ког фон да ПИО није 
могао бити рас пи сан у уоби ча-
је но вре ме. Обја вљи ва ње огла-
са зато је одло же но за неко ли ко 
месе ци, када су се сте кли повољ-
ни ји усло ви. Оглас је обја вљен 
20. авгу ста 2020. 
годи не, а кори-
сни ци су могли да 
кон ку ри шу до 7. 
сеп тем бра.

Финан сиј ским 
пла ном Фон-
да ПИО за 2020. 
годи ну на име 
дру штве ног стан-
дар да кори сни ка 
пен зи ја пла ни-
ра на су сред ства 
у изно су од 513,66 мили о на 
дина ра, од чега је за финан си-
ра ње тро шко ва реха би ли та ци је 
кори сни ка пен зи је у здрав стве-
но-ста ци о нар ним уста но ва ма и 
бањ ско-кли мат ским лечи ли шти-
ма издво је но 85 одсто укуп них 
сред ста ва, одно сно 436,61 мили-
он дина ра.

Узи ма ју ћи у обзир опре де ље-
на сред ства и про сеч не цене за 
ову годи ну, на бес пла тан опо ра-
вак у неку од 25 бања Срби је по 
ово го ди шњем кон кур су оти ћи 
ће 14.229 пен зи о не ра.

– Ове годи не су на оглас могли 
да се јаве сви кори сни ци чија 
пен зи ја изно си до 27.775 дина ра, 
као и пен зи о не ри који су то пра-
во оства ри ли при ме ном дома-
ћих про пи са и на осно ву међу-
на род них уго во ра, под усло вом 
да збир тих пен зи ја не пре ла зи 
наве де ни износ. Услов је, као 
и прет ход них годи на, био и да 
нема ју дру га лич на при ма ња. 
Пен зи о не ри ма ће и ове годи не 
о тро шку Фон да бити обез бе ђен 
сме штај у бањи и пун пан си он, а 
обим тера пи ја који сва ки кори-
сник пен зи је мора да доби је 
биће пре ци зно дефи ни сан уго-

во ром са сва-
ком бањом. 
Б е с  п л а т  н а 
реха би ли та-
ци ја кори-
сни ка пен зи ја 
под ра зу ме ва 

лекар ски пре глед, ЕКГ, лабо ра то-
риј ске ана ли зе, спе ци ја ли стич ке 
пре гле де и визи те оде љен ских 
лека ра, као и нај ма ње три врсте 
тера пи ја у зави сно сти од оце не 
лека ра и обла сти за коју је одре-
ђе на бања спе ци ја ли зо ва на – 
каже др Дика Каје вић, дирек тор 
Сек то ра за меди цин ско вешта че-
ње РФ ПИО и пред сед ник Рад не 
гру пе за пра ће ње и спро во ђе ње 
поступ ка реха би ли та ци је кори-
сни ка пен зи ја.

Под се ти мо да су, као и до сада, 
у бес плат ну реха би ли та ци ју 
укљу че ни тро шко ви пре во за у 
виси ни цене ауто бу ске, одно сно 
возне кар те дру гог раз ре да, а да 
Фонд сно си и тро шко ве пута и 
борав ка за пра ти о ца дете та које 
кори сти поро дич ну пен зи ју по 
осно ву неспо соб но сти за само-
ста лан живот и рад, као и за пра-
ти о це сле пих кори сни ка пен зи је 
који оства ре пра во на бес плат ну 
реха би ли та ци ју.

– Пре ли ми нар не ранг листе 
кори сни ка који су испу ни ли 
усло ве за кори шће ње пра ва на 
бес плат ну реха би ли та ци ју по 
ово го ди шњем огла су обја вље-
не су 29. сеп тем бра 2020. При-

го во ре је могу ће уло жи ти од 30. 
сеп тем бра, закључ но са 6. окто-
бром ове годи не, после чега сле-
ди реша ва ње по при го во ри ма. 
Конач не ранг листе биће обја-
вље не 14. окто бра 2020, а након 
њихо вог обја вљи ва ња, лекар ска 
коми си ја одре ђу је у коју бању ће 
сва ки кори сник бити упу ћен. По 
завр шет ку рада лекар ске коми-
си је сле ди пот пи си ва ње уго во ра 
са бања ма и РХ цен три ма и упу-
ћи ва ње кори сни ка на бес плат-
ну реха би ли та ци ју – обја шња ва 
про це ду ру др Каје вић.

Важно је рећи да је 11. јуна ове 
годи не усво јен нови Пра вил ник 
о дру штве ном стан дар ду кори-
сни ка пен зи ја РФ ПИО. Јед на од 
изме на коју он доно си одно си 
се на то да од сада кори сни ци 
пра во на бес плат ну реха би ли-
та ци ју могу да кори сте само 
јед ном у току тра ја ња пен зи је, 
док је прет ход ним пра вил ни ком 
било про пи са но да се то пра во 
може поно во оства ри ти након 
пет годи на од прет ход ног кори-
шће ња.

– Ова изме на је напра вље-
на како би се што већем бро ју 
пен зи о не ра омо гу ћи ло да оду 
на бес плат ни опо ра вак у бању, 
тако да су на овај начин сред ства 
која се издва ја ју за ове наме не 
пра вед ни је рас по ре ђе на. Још 
јед на нови на одно си се на то да 
се ранг листа за десе то днев ни 
бора вак у некој од бања Срби је 

о тро шку Фон да сада утвр ђу је 
пре ма врсти пен зи је – ста ро сна, 
инва лид ска, поро дич на пен зи-
ја, док су се ранг листе до сада 
утвр ђи ва ле по кате го ри ја ма оси-
гу ра ни ка и у сва кој кате го ри ји 
по врсти пра ва. Пра вед ни ја рас-
по де ла сред ста ва постиг ну та је 
и тиме што се сада сред ства за 
реха би ли та ци ју рас по ре ђу ју по 
фили ја ла ма и општи на ма пре ма 
бро ју кори сни ка чија пен зи ја не 
пре ла зи износ про сеч не пен зи-
је, док су рани је сред ства била 
сра змер на укуп ном бро ју кори-
сни ка. На овај начин сред ства 
за дру штве ни стан дард су боље 
усме ре на пре ма кори сни ци ма 
чије су пен зи је нај ни же – обра-
зла же наш саго вор ник неке од 
нови на у Пра вил ни ку о дру штве-
ном стан дар ду кори сни ка пен-
зи ја које се одно се на бес плат ну 
реха би ли та ци ју пен зи о не ра.

Када је реч о акту ел ној епи де-
ми о ло шкој ситу а ци ји, др Каје вић 
наво ди да су РХ цен три дужни 
да се при ли ком при је ма и током 
борав ка кори сни ка при др жа ва-
ју свих пре по ру ка Кри зног шта-
ба и дру гих над ле жних орга на 
Репу бли ке Срби је, као и да ће 
се ситу а ци ја у вези са епи де ми-
јом редов но пра ти ти и у скла ду 
с тим, уко ли ко буде потреб но, 
врши ти евен ту ал не изме не у 
вези са упу ћи ва њем пен зи о не ра 
на бес пла тан опо ра вак.

В. Кадић

БЕС ПЛАТ НА РЕХА БИ ЛИ ТА ЦИ ЈА КОРИ СНИ КА ПЕН ЗИ ЈА

У бање о тро шку Фон да
више од 14.000 пен зи о не ра

Др Дика Каје вић

Луковска бања
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актуелно

Међу на род ни дан зна-
ков ног јези ка, 23. сеп-
тем бар, обе ле жен је, 

на пла тоу испред Кул тур ног 
цен тра Бео гра да, при год ним 
про гра мом који је при ла го ђен 
глу вим и наглу вим осо ба ма. 
Све ча но сти је при су ство вао 
мини стар за рад, запо шља ва-
ње, борач ка и соци јал на пита-
ња, Зоран Ђор ђе вић, који је 
рекао да обе ле жа ва ње Међу-
на род ног дана зна ков ног јези-
ка глу вих и наглу вих Срби је 
пред ста вља при ли ку да се ука-
же на чиње ни цу да у свет ској 
попу ла ци ји живи око 72 мили-
о на глу вих осо ба.

– У Репу бли ци Срби ји, пре ма 
рас по ло жи вим пода ци ма, има 
око 70.000 осо ба који ма је први 
језик – срп ски зна ков ни језик. 
Срби ја је, сле де ћи поли ти ку пред сед ни ка 
Алек сан дра Вучи ћа, у прет ход ном пери о ду 
мно го ура ди ла у циљу уна пре ђе ња поло жа-
ја осо ба са инва ли ди те том, а то ће наста ви-
ти и у будућ но сти – иста као је Зоран Ђор-
ђе вић.

Мини стар је навео да је потреб но да са 
додат ном пажњом усме ри мо рад у прав цу 
подр шке раз во ју и зашти ти језич ког иден-
ти те та глу вих и дру гих кори сни ка зна ков-
них јези ка.

– Потреб на је актив на при ме на зна ков-
ног јези ка у инсти ту ци ја ма, обра зов ним и 
здрав стве ним уста но ва ма и омо гу ћа ва ње 
несме та не кому ни ка ци је, раз ме не иде ја и 
ста во ва, иден ти фи ка ци ја потре ба, шире 
раз у ме ва ње глу вих осо ба и оства ри ва ње 
људ ских пра ва глу вих на рав но прав ној 
осно ви са дру ги ма – рекао је он и додао 
да су глу ве и наглу ве осо бе у Срби ји сва ко-
днев но суо че не са број ним иза зо ви ма, на 

ули ци, у јав ним инсти ту ци ја ма, обра зов ним 
уста но ва ма, у кон так ту са меди ји ма, запра-
во тамо где су им нај по треб ни ји про фе си о-
нал ни тума чи зна ков ног јези ка.

– Наш зада так је да, уз подр шку Вла де 
Репу бли ке Срби је и у парт нер ству са Наци-
о нал ном орга ни за ци јом осо ба са инва ли-
ди те том, саве зи ма и локал ним орга ни за-
ци ја ма у систе му саве за, усме ри мо сво је 
актив но сти на откла ња ње пре пре ка до 
изград ње дру штва у коме ће сви гра ђа ни 
на јед на ким осно ва ма моћи да оства ру ју 
сво ја пра ва, иска зу ју сво је потре бе и потен-
ци ја ле и допри но се лич ном и зајед нич ком 
напрет ку. На то нас оба ве зу је и Кон вен ци-
ја о пра ви ма осо ба са инва ли ди те том која 
пре по зна је и про мо ви ше упо тре бу зна ков-
них јези ка – нагла сио је Ђор ђе вић.

Актив но сти које је Мини стар ство за рад, 
запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња 
реа ли зо ва ло у теку ћој и прет ход ним годи-
на ма засно ва не су на прин ци пи ма соци јал-

не укљу че но сти и јед на ког при сту па 
за све и усме ре не на побољ ша ње 
усло ва рада и ква ли те та актив но сти 
које удру же ња осо ба са инва ли ди те-
том пред у зи ма ју у циљу уна пре ђе ња 
поло жа ја ОСИ на свим ниво и ма.

– Као резул тат сарад ње и зајед нич-
ког дело ва ња у про те клом пери о ду, у 
циљу уна пре ђе ња поло жа ја осо ба са 
инва ли ди те том, Мини стар ство и Сек-
тор за зашти ту осо ба са инва ли ди-
те том, али и лич но помоћ ник мини-
стра Биља на Баро ше вић, подр жа ли 
су про гра ме од јав ног инте ре са које 
реа ли зу ју саве зи удру же ња ОСИ који 
делу ју на репу блич ком или покра јин-
ском нивоу, кроз рад локал них удру-
же ња у свом систе му, а нај ве ћи број 
осо ба са инва ли ди те том укљу чен је 
у раз ли чи те врсте актив но сти – иста-
као је мини стар.

Ђор ђе вић је рекао да је Савез глу-
вих и наглу вих Срби је један од 33 саве за 
удру же ња осо ба са инва ли ди те том, са 30 
локал них удру же ња у свом систе му, коме 
је на овај начин у кон ти ну и те ту пру же на 
подр шка у реа ли за ци ји про грам ских актив-
но сти.

Обе ле жа ва њу Дана зна ков ног јези ка 
при су ство ва ли су и Биља на Баро ше вић, 
помоћ ник мини стра у Сек то ру за зашти ту 
осо ба са инва ли ди те том, Ната ша Ста ни са-
вље вић, град ска секре тар ка Секре та ри ја-
та за соци јал ну зашти ту, Душан Нико лић, 
пред сед ник Град ске орга ни за ци је глу вих 
Бео гра да, Иван ка Јова но вић, пред сед ни ца 
Наци о нал не орга ни за ци је осо ба са инва ли-
ди те том, и дру ги.

Дога ђај испред Кул тур ног цен тра Бео-
гра да пред ста вљао је увод у Међу на род ну 
неде љу глу вих која се у чита вом све ту обе-
ле жа ва послед ње неде ље сеп тем бра.

Г. О.

На месту дирек то ра Слу жбе 
Дирек ци је Фон да од 26. авгу ста 
2020. годи не нала зи се др Игор 
Симић. Рођен је 1986. годи не у 
Косов ској Митро ви ци, а зва ње 
док то ра нау ка сте као је ове годи-
не на Прав ном факул те ту Уни вер-

зи те та у При шти ни са при вре ме-
ним седи штем у Косов ској Митро-
ви ци.

Од 2015. годи не Симић је био 
пред сед ник Над зор ног одбо ра ЈП 
Мре жа-Мост, а од 2018. је запо-
слен као аси стент у скло пу гру пе 

прав них пред ме та на Еко ном ском 
факул те ту у Косов ској Митро ви ци.

До сада је обја вио више струч-
них и науч них радо ва.

Оже њен је и отац Маше и Огње-
на, а поро ди ца уско ро доби ја још 
јед ног чла на. Г. О.

Нови дирек тор Слу жбе Дирек ци је Фон да

ОБЕ ЛЕ ЖЕН МЕЂУ НА РОД НИ ДАН ЗНА КОВ НОГ ЈЕЗИ КА ГЛУ ВИХ И НАГЛУ ВИХ

Потреб на актив на при ме на 
зна ков ног јези ка

Мини стар за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња, 
Зоран Ђор ђе вић
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Уко ли ко сте навр ши ли 
усло ве потреб не за оства-
ри ва ње пра ва на пен зи-

ју (без обзи ра на то да ли је у 
пита њу ста ро сна, пре вре ме на 
ста ро сна, инва лид ска или поро-
дич на пен зи ја), осим бла го вре-
ме ног под но ше ња зах те ва, тре-
ба да води те рачу на и о поје ди-
ним дру гим оба ве за ма које пра-
те оства ри ва ње пра ва. Наи ме, 
и наиз глед ситан про пуст може 
да дове де до одла га ња почет-
ка кори шће ња пен зи је, па чак 
и до немо гућ но сти да се пра во 
оства ри у пла ни ра ном пери о ду.

Основни услов –  
пре ста нак оси гу ра ња

Пре свих, уз испу ње ње усло-
ва у погле ду годи на живо та и 
навр ше ног ста жа оси-
гу ра ња, основ ни услов 
за оства ри ва ње пра ва 
на пен зи ју је пре ста нак 
оси гу ра ња. Упра во овај 
услов у прак си нај че-
шће пред ста вља узрок 
про бле ма иако на први 
поглед делу је као очи-
гле дан и нај јед но став-
ни ји. Наи ме, зна тан је 
број оси гу ра ни ка који 
по оства ри ва њу пра ва 
на ста ро сну и пре вре-
ме ну ста ро сну пен зи ју 
пла ни ра ју да наста ве 
са радом, било да је у 
пита њу запо сле ње или 
оба вља ње само стал не 
делат но сти. Закон ски про пи си 
су у том погле ду недво сми сле ни 
и омо гу ћа ва ју кори сни ку ста ро-
сне пен зи је да и даље ради, као 
и да за нови пери од оси гу ра ња 
оства ри стаж по осно ву кога 
може да тра жи и одре ђи ва ње 
новог изно са пен зи је. Међу тим, 
зако ном је тако ђе уре ђе но да 
оси гу ра ње мора да пре ста не 
како би се утвр ди ло пра во на 
пен зи ју. То зна чи да оси гу ра ник 
пре оства ри ва ња пра ва мора да 
буде одја вљен, било по осно ву 
пре стан ка запо сле ња или пре-
стан ка оба вља ња само стал не 
делат но сти, а затим може поно-
во да се при ја ви по истом или 
неком дру гом осно ву. Како би 

се пра во на пен зи ју утвр ди ло, 
нео п ход но је да оси гу ра ник 
буде ван оси гу ра ња нај ма ње 
један цео дан. Дакле, уко ли ко 
је оси гу ра ник одја вљен, на при-
мер, 27. окто бра, пра во на пен-
зи ју ће оства ри ти 28. окто бра, а 
у оси гу ра ње може да се вра ти 
нај ра ни је 29. окто бра. Уко ли ко 
нова при ја ва усле ди 28. окто-
бра, такав оси гу ра ник запра во 
ни нема пре кид у оси гу ра њу 
те из тог раз ло га не може ни да 
оства ри пра во на пен зи ју.

Нај че шће се за такве при ја ве 
сазна у току поступ ка, па оси-
гу ра ник може бла го вре ме но да 
буде оба ве штен да поно во пре-
ки не оси гу ра ње како би оства-
рио пра во. Међу тим, деша ва 
се и да оси гу ра ник под не се 

зах тев за пен зи ју уз прет ход но 
реги стро ва ну одја ву оси гу ра-
ња, а да се са новом при ја вом 
зака сни па се за изо ста нак пре-
стан ка оси гу ра ња сазна када је 
пра во на пен зи ју већ оства ре-
но. У таквим слу ча је ви ма једи-
на закон ска могућ ност је да 
се реше ње о пра ву пони шти у 
поно вље ном поступ ку и зах тев 
за пен зи ју одби је, или евен ту ал-
но да се пра во на пен зи ју при-
зна са неким касни јим дату мом, 
по пре стан ку оси гу ра ња, а што 
у сва ком слу ча ју дово ди до оба-
ве зе вра ћа ња до тада при мље-
них пен зи ја и неза до вољ ства 
кори сни ка. Дакле, нео п ход но 
је да се буду ћи пен зи о не ри који 

желе да наста ве са радом бла-
го вре ме но инфор ми шу на који 
начин то могу да оства ре.

Закон дозво ља ва и изу зет ке 
од овог пра ви ла, па оси гу ра ни-
ци који оба вља ју пред у зет нич-
ку делат ност, лица која су хра-
ни те љи, оси гу ра ни ци који ма 
се пери од оси гу ра ња утвр ђу је 
пре ма утвр ђе ном ста жу (уго вор 
о делу и слич но), као и иза бра-
на, име но ва на и поста вље на 
лица, пра во на ста ро сну и пре-
вре ме ну ста ро сну пен зи ју могу 
да оства ре и без пре стан ка оси-
гу ра ња.

Про пи си су стро жи у погле-
ду оства ри ва ња пра ва на инва-
лид ску пен зи ју, када је оба ве зан 
пот пу ни пре ста нак оси гу ра ња 
за све кате го ри је оси гу ра ни ка, 

као и за поро дич ну пен зи ју која 
може да се оства ри и у току тра-
ја ња оси гу ра ња али се испла та 
пен зи је врши само лици ма ван 
оси гу ра ња, уз изу зе так да поро-
дич ну пен зи ју могу да кори сте 
и осо бе које су у оси гу ра њу по 
осно ву уго во ра о делу, уко ли-
ко је оства ре на месеч на накна-
да нижа од нај ни же осно ви це у 
оси гу ра њу запо сле них.

Важно је нагла си ти и да 
могућ ност да оси гу ра ник у 
Срби ји при ма пен зи ју и ради 
не зна чи да ће он несме та но 
моћи да кори сти и пен зи ју из 
ино стран ства на исти начин, па 
је потреб но да се сва ки оси гу-
ра ник који има навр шен стаж 

у ино стран ству инфор ми ше да 
ли ће наста вак пен зиј ског оси-
гу ра ња у Срби ји бити раз лог да 
се испла та ино стра не пен зи је 
обу ста ви.

Непот пу ни пода ци одла жу 
реше ње

Закон ски рок за реша ва ње о 
зах те ву за оства ри ва ње пра ва 
на пен зи ју је одре ђен у тра ја-
њу од два месе ца од дана под-
но ше ња зах те ва. Нажа лост, 
број ни недо ста ци у пода ци ма 
реги стро ва ним у матич ној еви-
ден ци ји на осно ву којих се утвр-
ђу ју навр шен стаж и осно ви це 
оси гу ра ња, а који су нај че шће 
после ди ца про пу ста и непо-
што ва ња закон ских оба ве за 
посло да ва ца, дово де до тога да 

би стрикт но пошто ва ње 
закон ског рока за реша-
ва ње дове ло до честог 
одби ја ња зах те ва за пен-
зи ју (посеб но у слу ча-
ју пра ва на пре вре ме ну 
ста ро сну пен зи ју), или до 
утвр ђи ва ња знат но нижег 
месеч ног изно са пен зи је 
од ствар но при па да ју ћег, 
па се у поступ ци ма тежи 
да се што већи број пода-
та ка утвр ди пре одлу чи-
ва ња. Нека да су недо ста-
ци у реги стро ва ним пода-
ци ма такви да реше ње 
уоп ште није могу ће доне-
ти пре њихо ве корек ци је 
(нпр. када је реги стро ва-

но више од 12 месе ци ста жа у 
току кален дар ске годи не, када 
посто је дупли пода ци или реги-
стро ва ни пода ци који се очи-
глед но одно се на дру гу осо бу и 
сл.). Закон одре ђу је да је искљу-
чи во посло да вац обве зник под-
но ше ња при ја ва за матич ну 
еви ден ци ју па се сва ажу ри ра-
ња спро во де уз кому ни ка ци ју 
са посло дав ци ма, што је посеб-
но оте жа но у слу ча је ви ма када 
се води сте чај ни или ликви-
да ци о ни посту пак, или када је 
посло да вац про ме нио седи ште 
без при ја ве о про ме ни адре се. 
Нерет ко се тра же ни кадров-
ски пода ци нала зе код прав них 
след бе ни ка, или су неу ред но 

ПОД НО ШЕ ЊЕ ЗАХ ТЕ ВА И ОСТВА РИ ВА ЊЕ ПРА ВА НА ПЕН ЗИ ЈУ

Како до пен зи је



Наградезабезбедностиздрављенараду
Наци о нал на при зна ња за без бед ност и 

здра вље на раду за 2019. годи ну доде ље-
на су 25. сеп тем бра на све ча но сти у Ста ром 
дво ру у Бео гра ду. Чести та ју ћи добит ни ци-
ма, мини стар за рад, запо шља ва ње, борач-
ка и соци јал на пита ња, Зоран Ђор ђе вић, 
рекао је да је пра во на без бед не и здра ве 
усло ве на раду основ но пра во које нико ме 
не сме да буде ускра ће но, те да без бед ност 
и здра вље на раду зах те ва вели ку посве-
ће ност и рад јер нека да мали и наиз глед 
безна чај ни про пу сти могу дове сти до тра-
гич них после ди ца – до губит ка живо та.

– Сва ки изгу бљен живот на рад ном месту је нена док на ди ви губи так за поро ди цу, за посло-
дав ца и за наше дру штво. Посло дав ци мора ју при хва ти ти сво ју одго вор ност за успо ста вља ње 
и при ме ну добрих стан дар да без бед но сти и здра вља на раду, јер при ме на ових стан дар да није 
терет, суви шан тро шак, непо треб на про це ду ра, већ састав ни део успе шног посло ва ња – иста-
као је Ђор ђе вић.

Прва награ да и Пове ља „28. април” за 2019. годи ну у кате го ри ји прав них лица која има ју 
више од 250 запо сле них при па ла је Пред у зе ћу за про из вод њу гумар ских и хемиј ских про из-
во да „Тра јал кор по ра ци ја” АД Кру ше вац. У име „Тра ја ла” награ ду је при ми ла заме ник гене рал-
ног дирек то ра Весна Кова че вић Стан ко вић, која је и заме ник пред сед ни ка Управ ног одбо ра 
РФ ПИО (на сли ци са министром Ђорђевићем).
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чува ни и вође ни, па се рад ни ци 
Фон да сусре ћу са вели ким про-
бле ми ма при поку ша ју да уре де 
подат ке на осно ву којих ће се 
одлу чи ти о пен зи ји.

Рок за жал бу 15 дана 
У слу ча ју да је под но си лац 

зах те ва из било ког закон ског 
раз ло га неза до во љан доне тим 
реше њем, у року од 15 дана од 
дана при је ма могу ће је под не-
ти жал бу. Жал ба оба ве зно мора 
да садр жи подат ке о реше њу 
на које се одно си, уз наво ђе ње 
раз ло га за под но ше ње. Жал ба 
мора да буде пот пи са на, а може 
да се под не се лич но или путем 
поште. У слу ча ју да лице рас по-
ла же елек трон ским сер ти фи ка-
том, жал ба може да буде пот пи-
са на и на овај начин и у том слу-
ча ју може да се под не се и пре ко 
е-шал те ра Фон да. Жал бу раз-
ма тра орга ни за ци о на једи ни-
ца Фон да која је доне ла реше-
ње и уко ли ко нађе да је жал ба 
оправ да на, доно си ново реше-
ње. У дру гим слу ча је ви ма спи си 
пред ме та се про сле ђу ју Дирек-
ци ји Фон да, као дру го сте пе ном 
орга ну, где ће се одлу чи ти по 
жал би. Под но ше ње жал бе не 
ути че на испла ту пен зи је која 
је реше њем утвр ђе на, па ће је 
кори сник редов но при ма ти и 
док тра је посту пак по жал би.

По доно ше њу реше ња, испла-
та пен зи је врши се непо сред но 
кори сни ку, одно сно ста ра те љу, 
или лицу које кори сник пра-
ва овла сти да при ма пен зи ју. У 
том сми слу, већ при под но ше-
њу зах те ва од под но си ла ца се 
тра жи да при ло же одго ва ра-
ју ћу потвр ду из послов не бан-
ке код које желе да при ма ју 
пен зи ју. Уко ли ко је потреб но, 
зах те ву се при ла же и реше ње 
над ле жног држав ног орга на 
којим је поста вљен ста ра тељ, 
одно сно ове ре но пуно моћ-
је дато дру гом лицу за при јем 
пен зи је. Због изме не закон ских 
про пи са, испла та новим пен зи-
о не ри ма више није могу ћа на 
кућ ну адре су. Уко ли ко се испла-
та пен зи је врши у ино стран ству, 
потреб но је да лице одго ва ра ју-
ћим доку мен том дока же да има 
пре би ва ли ште у ино стран ству, 
да доста ви ове ре ну потвр ду о 
живо ту, као и инструк ци ју стра-
не бан ке са пода ци ма о одго ва-
ра ју ћем деви зном рачу ну.

М. Мирић

Фестивалздравља
Београд:онлајн
саветии
препоруке

Ово го ди шњи Фести вал здра вља 
Бео град одр жан је у фор ми видео 
садр жа ја који су еми то ва ни пре ко 
Youtu be кана ла фести ва ла.

Под сло га ном „Напра ви корак ка 
здра вљу”, фести вал су 24. сеп тем бра 

о т в о  р и -
ли Сла ви-
ца Ђукић 
Д е ј а -
н о  в и ћ , 
мини стар-
ка у Вла ди 
Репу бли ке 
С р б и  ј е , 
и проф. 
др Зоран 
Р а д о  ј и -
чић, гра-
до на чел-

ник Бео гра да, а обра ти ли су се и 
др Алек сан дар Сте фо ски, држав ни 
секре тар у Мини стар ству здра вља, 
и проф. др Зоран Гој ко вић, покра-
јин ски секре тар за здрав ство. 

Сви заин те ре со ва ни гра ђа ни 
могли су да пра те отва ра ње, али и 
цело ку пан садр жај Фести ва ла здра-
вља пре ко Youtu be кана ла фести ва-
ла, а више инфор ма ци ја о мани фе-
ста ци ји може се наћи на сај ту www.
festi val zdra vlja.com.

Фестивалфилмског
сценаријауВрњачкојБањи

После јед но ме сеч ног одла га ња због епи де ми-
је коро на виру са, 44. Фести вал филм ског сце на ри ја 
одр жан је сре ди ном сеп тем бра у Врњач кој Бањи. 

Поред так ми чар ског дела у којем се над ме та ло 
десет филм ских оства ре ња, у окви ру пра те ћих про-
гра ма одр жан је Тра ди ци о нал ни сим по зи јум који 
је ове годи не био посве ћен изда вач кој делат но сти 
Филм ског цен тра Срби је. На дан отва ра ња публи ка 
је на Тргу кул ту ре могла да погле да „Вече са Петром 
Божо ви ћем”, а у скло пу про гра ма „Пре ко пло та” филм 
„Хотел Бео град” руског реди те ља Кон стан ти на Стат-
ски ја (са Мило шем Бико ви ћем у глав ној уло зи). 

За побед ни ка Фести ва ла филм ског сце на ри ја у 
Врњач кој Бањи жири је про гла сио филм „Отац” сце-
на ри сте и режи се ра Срда на Голу бо ви ћа. Репли ку 
рим ског злат ни ка жири гра да дома ћи на доде лио је 
Петру Божо ви ћу, за вели ки допри нос афир ма ци ји и 
про мо ци ји фести ва ла.



Лазаревац:
обележен
Данпешачења

Пла ни нар ски савез Срби-
је, пово дом свет ског дана 
пеша че ња, 12. сеп тем бра, 
орга ни зо вао је пла ни нар ску 
акци ју „Дан пеша че ња” под 
сло га ном „Срби ја хода – за 
корак бли же здра вљу”. Пла-
ни нар ско дру штво „Вис” из 
Лаза рев ца и ове годи не је 
уче ство ва ло у обе ле жа ва-
њу Дана пеша че ња сво јом 
тра ди ци о нал ном акци јом 
„Шетај мо за здра вље – јесе-
ни у сусрет”. Чла но ви дру-
штва су осми сли ли руте, 
сре ди ли ста зу, актив но уче-
ство ва ли у про мо ци ји акци-
је и пру жи ли сву логи сти ку 
уче сни ци ма. 

Пред сед ни ца лаза ре вач-
ких пла ни на ра, Вери ца Васи-
ље вић, каже да је због сло-
же не епи де ми о ло шке ситу а-
ци је изо ста ло орга ни зо ва но 
уче шће уче ни ка лаза ре вач-
ких основ них и сред њих 
шко ла, тако да се на стар ту 
похо да, испред згра де ГО 
Лаза ре вац оку пи ло сто ти нак 
заљу бље ни ка у пеша че ње. 

Ово је 14. годи на како се 
орга ни зу је пеша че ње у Лаза-
рев цу, а тре ћи пут у сарад њи 
са Пла ни нар ским саве зом 
Срби је. Љуби те љи пеша че-
ња у гра ду на Колу ба ри има-
ју на рас по ла га њу чети ри 
ста зе раз ли чи те кон фи гу ра-
ци је и тежи не, у зави сно сти 
од узра ста кори сни ка. Акци-
ју пово дом свет ског дана 
пеша че ња орга ни зо ва ло је 
67 клу бо ва и дру шта ва из 56 
гра до ва.
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између два броја

Жичкахрисовуља
МилануНенадићу

Под сво до ви ма Спа со ве цркве 
у сред њо ве ков ном мана сти ру 
Жичи, 19. авгу ста, на Пре о бра же ње 
Господ ње, песни ку Мила ну Нена-
ди ћу (на слици) уру че на је „Жич-
ка хри со ву ља”, нај ви ше при зна ње 
тра ди ци о нал ног Жич ког духов ног 
сабо ра „Пре о бра же ње” који је ове 
годи не одр жан 29. пут отка ко је 
ова кул тур на мани фе ста ци ја 1992. 
и уста но вље на.

На при год ној, али због епи де ми-
о ло шке ситу а ци је доне кле скра-
ће ној цере мо ни ји, ово висо ко 
при зна ње ово го ди шњем лау ре а ту 
је, по тра ди ци ји, уру чио акту ел ни 
гра до на чел ник Кра ље ва, Пре драг 
Тер зић. 

„Жич ка хри со ву ља”, која сло ви 
за јед ну од нај пре сти жни јих књи-
жев них награ да у нас, Нена ди ћу је, 
по одлу ци струч ног жири ја, при па-
ла „за пое зи ју дубо ког пои сто ве ће-
ња са матич ним тлом и пре да њем”, 
чиме се овај песник свр стао у ред 
од 28 доса да шњих добит ни ка – 
„чува ра срп ског песнич ког јези ка 
и речи”. 

Минималнаценарада32.126динара
Вла да Репу бли ке Срби је усво ји ла је Одлу ку о 

виси ни мини мал не цене рада за пери од јану-
ар – децем бар 2021. годи не, којом је утвр ђе на 
виси на од 183,93 дина ра (нето) по рад ном часу, 
што изно си 32.126 дина ра.

Виси на мини мал не цене рада за овај пери-
од одре ђе на је на осно ву ана ли зе пара ме та ра 
коју је извр ши ло Мини стар ство финан си ја. Реч 
је о пове ћа њу од 6,6 одсто у одно су на мини-
мал ну цену рада из 2020. годи не.

Износ бру то мини мал не зара де зави си од 
нео по ре зи вог изно са зара де који се мења од 
2021. годи не и који је, пре ма речи ма Сини ше Малог, мини стра финан си ја, са 16.300 пове ћан на 
18.300 дина ра.

ПородиљамауЛебану
једнократнановчанапомоћ

Из општин ске касе Леба на 8. сеп тем бра мла дим мај ка-
ма које су се поро ди ле ове годи не упла ће но је око 720.000 
дина ра.

Три де сет шест поро ди ља доби ло је по два де сет хиља-
да дина ра на име прве набав ке нео п ход не опре ме, хра не 
и козме ти ке за бебе. Ради избе га ва ња већих оку пља ња 
због коро на виру са, сред ства су мла дим мај ка ма упла ће-
на на теку ће рачу не. Поро ди ље које нема ју жиро рачу не, 
новац су могле да подиг ну на бла гај ни упра ве за финан си је 
општи не Леба не.

„Чутииразумети2020”
Хума ни тар на акци ја посве ће на деци са оште ће ним слу хом 

„Чути и раз у ме ти” ове годи не се орга ни зу је по деве ти пут. 
Акци ју је 2012. годи не покре нуо Ауди о вокс пово дом Свет ске 
неде ље глу вих и наглу вих осо ба, која се обе ле жа ва послед-
ње неде ље сеп тем бра. Пре вас ход ни циљ акци је је скре та ње 
пажње јав но сти на децу са оште ће ним слу хом и њихо ве про-
бле ме са жељом да се као рав но прав ни чла но ви инте гри шу у 
дру штво. У прет ход них осам годи на акци ја је, осим у Бео гра ду, 
одр жа на и у Јаго ди ни, Нишу и Кра гу јев цу.

Глав ни орга ни за тор Ауди о вокс је одлу чио да се ове годи не, 
у скла ду са епи де ми о ло шком ситу а ци јом иза зва ном виру сом 
COVID-19, мани фе ста ци ја одр жи у окви ру шко ла деце са оште ће-
ним слу хом, без тра ди ци о нал ног зајед нич ког изле та и оку пља-
ња деце на јед ном месту. Уме сто тога орга ни зо ван је наград ни 
ликов ни кон курс за децу на тему „Моји слу шни апа ра ти и ја” 
којим је обе ле же на акци ја „Чути и раз у ме ти”. Жири у коме су 
зајед но струч ња ци из обла сти оште ће ња слу ха код деце и ликов-
ни умет ни ци почет ком окто бра ће иза бра ти три нај бо ља дечи ја 
рада за које је Ауди о вокс обез бе дио вред не награ де.
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поводи

Репу блич ки фонд ПИО је у јулу 2019. 
годи не запо чео изград њу послов ног објек-
та Фили ја ле Нови Сад на Жит ном тргу како 
би сви орга ни за ци о ни дело ви Фили ја ле 
били обје ди ње ни у том објек ту, као и да би 
при бли жио сво је услу ге гра ђа ни ма и уна-
пре дио про цес рада. Пред ви ђе но је, тако-
ђе, да се на тај начин мак си мал но побољ ша 
и при сту пач ност послов ног про сто ра за 
теже покре тљи ве ста ри је или боле сне гра-
ђа не, као и за осо бе са инва ли ди те том које 
оства ру ју пра во по осно ву меди цин ског 
вешта че ња и оста ла пра ва из ПИО. У новом 
објек ту ће посто ја ти тех нич ке могућ но сти 
да при сту пе про сто ру на начин који је одго-
ва ра ју ћи њихо вим потре ба ма.

Пре ма речи ма Све тла не Пан то вић, 
дирек тор ке Сек то ра за прав не и опште 
посло ве у Дирек ци ји Покра јин ског фон да 
ПИО, један од основ них раз ло га да Фонд 
кре не у изград њу послов ног објек та згра-
де ново сад ске Фили ја ле био је упра во да се 
ство ре одго ва ра ју ћи усло ви за меди цин ско 
вешта че ње ОСИ и теже покре тљи вих ста-
ри јих осо ба. Како је у међу вре ме ну сру шен 
део послов ног про сто ра Дирек ци је ПФ, где 
је до тада оба вљан посту пак меди цин ског 
вешта че ња, део про сто ра у при зе мљу ове 
послов не згра де адап ти ран је у при јем ну 
лекар ску собу где ће се при вре ме но врши-

ти вешта че ње, и до које ће помо ћу при ступ-
них рам пи осо бе са инва ли ди те том лак-
ше при ла зи ти. Ово при вре ме но реше ње 
ће тра ја ти до завр шет ка послов не згра де 
Фили ја ле Нови Сад, када ће се меди цин-
ско вешта че ње изме сти ти у за то наме ње не 
про сто ри је у новом објек ту.

− Нажа лост, након што је укло ње на 
про сто ри ја у којој су се рани је оба вља ла 
вешта че ња осо ба са инва ли ди те том и теже 

покре тљи вих ста ри јих осо ба у Дирек ци ји 
ПФ, та послов на згра да је поста ла архи тек-
тон ски непри сту пач на за ОСИ и ста ри је, те 
је Фонд обез бе дио и поста вио про пи са ну 
при ступ ну рам пу на ула зу у згра ду Дирек-
ци је. Тако ђе, поста вље не су и две мање 
рам пе да се пре мо сти сте пе ник у при зе-
мљу испред лекар ске собе за меди цин ска 
вешта че ња, која је аде кват но опре мље на 
за ове потре бе, као при вре ме но реше ње 
до окон ча ња радо ва на изград њи послов-
не згра де Фили ја ле Нови Сад – обја сни ла је 
Све тла на Пан то вић шта је Фонд ура дио да 
обез бе ди меди цин ско вешта че ње ОСИ и 
теже покрет них осо ба у аде кват ним усло-
ви ма у Дирек ци ји Покра јин ског фон да.

М. Мек те ро вић

Мини стар за рад, запо-
шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита-

ња, Зоран Ђор ђе вић, иста као 
је, оби ла зе ћи са дирек то ром 
Инспек то ра та за рад Сте ва-
ном Ђуро ви ћем и в. д. дирек-
то р ком Упра ве за без бед ност 
и здра вље на раду Мари ном 
Фур ту лом гра ди ли ште стам-
бе но-послов ног ком плек са у 
Новом Саду, да је у одно су на 
прет ход не годи не сма њен број 
несре ћа на раду, али да се оне 
на жалост још деша ва ју. Пре ма 
њего вим речи ма, раз лог за то 
је, када је реч о свим про фе си ја-
ма, не само гра ђе вин ској, углав-
ном нео д го вор ност над ле жних.

Ђор ђе вић је поно во апе-
ло вао на изво ђа че гра ђе вин-
ских радо ва да пре ду зму све 
зако ном про пи са не мере како 

би зашти ти ли сво је рад ни ке 
и допри не ли сма ње њу бро-
ја несре ћа и нагла сио да је 
вео ма важно да се и рад ни ци 
при др жа ва ју свих про пи са них 
мера.

Мини стар је иста као да 
инспек ци ја при ли ком над зо ра и 
даље зати че стра не држа вља не 
који раде непри ја вље ни, оце-
нив ши да је то недо пу сти во, с 
обзи ром на то да је доно ше њем 

новог Зако на о запо шља ва њу 
стра на ца про шле годи не чита ва 
про це ду ра њихо вог при ја вљи-
ва ња појед но ста вље на.

У првих осам месе ци ове годи-
не смрт но су стра да ла 22 рад ни-
ка на тери то ри ји чита ве Срби је, 
а у току истог пери о да про шле 
годи не живот су изгу би ла 33 
рад ни ка. Пре ма речи ма дирек-
то ра Инспек то ра та за рад Сте-
ва на Ђуро ви ћа, за три годи не 
и осам месе ци инспек циј ским 
над зо ри ма у Срби ји је откри-
ве но 57.000 осо ба које су ради-
ле на црно, од којих је 46.000 
засно ва ло стал ни рад ни однос. 
У истом пери о ду откри ве но је и 
више од 2.300 фан том ских фир-
ми, које нису има ле потреб на 
доку мен та и које су пред ста вља-
ле нело јал ну кон ку рен ци ју.

М. Мек те ро вић

МИНИ СТАР ЗОРАН ЂОР ЂЕ ВИЋ ОБИ ШАО ГРА ДИ ЛИ ШТЕ У НОВОМ САДУ

Сма њен број несре ћа на раду

У ЗГРА ДИ ДИРЕК ЦИ ЈЕ ПОКРА ЈИН СКОГ ФОН ДА ПИО

Аде кват ни усло ви за меди цин ско вешта че ње

Улаз у ординацију за медицинско 
вештачење

Све тла на Пан то вић са корисницима

Министар Зоран Ђорђевић у обиласку градилишта
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У Вели кој сали При вред не 
комо ре Вој во ди не 8. сеп-
тем бра ове годи не одр-

жа на је онлајн кон фе рен ци ја 
„При вред на комо ра Вој во ди не 
– При вред на комо ра реги о на 
Сама ра” из Руске Феде ра ци-
је. Током кон фе рен ци је Бошко 
Вучу ре вић, пред сед ник ПКВ, и 
Вале ри Фоми чев, пред сед ник 
ПК Сама ре, пот пи са ли су спо ра-
зум о сарад њи који је обез бе дио 
усло ве за сарад њу при вред ни ка 
ова два реги о на.

Бошко Вучу ре вић је том при-
ли ком иста као да је раз ме на АП 
Вој во ди не са Руском Феде ра ци-
јом током првих седам месе ци 
ове годи не оства ре на у вред но-
сти од око 658 мили о на евра.

– При вред на комо ра Вој во-
ди не има раз ви је ну сарад њу 
са Руском Феде ра ци јом, а о 
томе све до че и број ни пот пи-
са ни спо ра зу ми са комо ра ма 
Вла ди мир ске обла сти, Подољ-
ске, Кузба са и комо ром реги-

о на Нижњи Нов го род – навео 
је Вучу ре вић и додао да добру 
сарад њу ПКВ има и са Трго вин-
ским пред став ни штвом Руске 
Феде ра ци је у Срби ји јер су мно-
го број не зајед нич ке актив но сти 
упра во допри не ле пове ћа њу 
спољ но тр го вин ске раз ме не 
вој во ђан ске при вре де и Руске 
Феде ра ци је.

Дирек тор Трго вин ског пред-
став ни штва Руске Феде ра ци је 
у Срби ји, Андреј Нико ла је вич 
Хри пу нов, иста као је да пот пи-
си ва ње спо ра зу ма даје посе бан 
допри нос раз во ју наших еко-
ном ских веза.

– Посто је пер спек ти ве и изван 
обла сти енер ге ти ке, а то су ИТ 
тех но ло ги ја и пољо при вре да, 
посеб но у Вој во ди ни. Ми смо 
у мар ту ини ци ра ли осни ва ње 
бизнис клу ба који би тре ба ло 
да умре жи послов не парт не ре и 
олак ша им посло ва ње – иста као 
је Хри пу нов и додао да је та иде-
ја део дого во ра међу вла ди ног 

коми те та који је у мар ту ушао у 
завр шни про то кол који су пот-
пи са ли пот пред сед ни ци Вла да 
Срби је и Руске Феде ра ци је.

– После тога раз го ва ра ли смо 
са руко вод стви ма При вред-
не комо ре Срби је, Вој во ди не и 
бизнис струк ту ра ма. Овај дана-
шњи саста нак, иако онлајн, тре-
ба ло би да буде ини ци ја ти ва за 
даљу сарад њу – рекао је дирек-
тор Хри пу нов.

Онлајн кон фе рен ци ји при-
су ство ва ли су и мр Зоран 
Трпов ски, секре тар Удру же ња 
инду стри је При вред не комо ре 
Вој во ди не, и Јеле на Бје ла но-
вић, секре тар Каби не та ПКВ. 
Они су пред ста ви ли резул та те 
При вред не комо ре Вој во ди не 
и потен ци ја ле реги о на, као и 
еко ном ске трен до ве у АП Вој-
во ди ни.

М. Мек те ро вић

У орга ни за ци ји Покра јин ског заво да за 
зашти ту при ро де, у Новом Саду је, од 23. 
до 25. сеп тем бра, одр жа на 24. Међу на род-
на науч на еко-кон фе рен ци ја посве ће на 
здрав стве но без бед ној хра ни, а скуп је 
већ пету годи ну подр жан и од Ује ди ње-
них наци ја. Кон фе рен ци ју је отво рио Вук 
Радо је вић, покра јин ски секре тар за пољо-
при вре ду, водо при вре ду и шумар ство.

Том при ли ком рекао је да је оба ве за 
држав них орга на да обез бе де све нео-
п ход не пред у сло ве који ће од њиве до 
трпе зе омо гу ћи ти здрав стве но без бед не 
про из во де на тржи шту за наше дома ће 
потро ша че. Радо је вић је нагла сио да је 
Покра јин ска вла да ста ви ла акце нат упра-
во на овај кон цепт, о чему гово ре и зна чај-
на финан сиј ска сред ства која је издво ји ла 
у циљу обез бе ђи ва ња здрав стве но без-
бед не хра не. 

– У прет ход не чети ри годи не уло жи ли 
смо сред ства и за укла ња ње дивљих депо-

ни ја са пољо при вред ног земљи шта. Очи-
шће но је више од 1,2 мили о на ква драт-
них мета ра земљи шта у Вој во ди ни, што 
је допри не ло зау ста вља њу дегра да ци је 
пољо при вред ног земљи шта. Дали смо 
огро ман допри нос про из вод њи здрав-
стве но без бед не хра не и путем финан-

си ра ња струч них саве то дав них слу жби, 
пре све га пре ко Прог но зно-изве штај не 
слу жбе, која бла го вре ме но и на аде ква тан 
начин лоци ра штет не орга ни зме, поја ве 
боле сти и даје струч не пре по ру ке пољо-
при вред ним про из во ђа чи ма како да 
делу ју са хемиј ским пре па ра ти ма – иста-
као је секре тар Радо је вић и додао да је у 
сто чар ству нео п ход но сма њи ти уче шће 
анти би о ти ка, хор мо на и све га оно га што 
може нега тив но да ути че на крај њи про-
из вод. 

На отва ра њу су гово ри ли и ака де мик 
Рудолф Касто ри, пред сед ник Науч ног 
одбо ра кон фе рен ци је и пред сед ник 
Еко ло шког покре та Нови Сад, Нико ла 
Алек сић, пред сед ник Орга ни за ци о-
ног одбо ра кон фе рен ци је и дирек тор 
Еко ло шког покре та Нови Сад, и Оли-
вер Фој кар из Покра јин ског заво да за 
зашти ту при ро де. 

М. Мек те ро вић

ДОГО ВОР ПКВ И ПК САМА РА ИЗ РУСКЕ ФЕДЕ РА ЦИ ЈЕ

Спо ра зум о сарад њи 
при вред ни ка

Кон фе рен ци ју отво рио Вук Радо је вић, 
покра јин ски секре тар за пољо при вре ду, 
водо при вре ду и шумар ство

ОДР ЖА НА 24. МЕЂУ НА РОД НА НАУЧ НА ЕКО-КОН ФЕ РЕН ЦИ ЈА ЗДРАВ СТВЕ НО БЕЗ БЕД НЕ ХРА НЕ

Обез бе ди ти све пред у сло ве да се здра во хра ни мо

Са онлајн кон фе рен ци је у При вред ној комо ри Вој во ди не
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поводи

Под сло га ном „Дан неза-
бо ра вља ња” Волон тер-
ски сер вис бео град ске 

општи не Зве зда ра обе ле жио 
је 21. сеп тем бра Међу на род ни 
дан бор бе про тив Алцхај ме ро ве 
боле сти. Скуп, одр жан у про сто-
ри ја ма општи не Зве зда ра, орга-
ни зо ван је у парт нер ству са чла-
ни ца ма Нефор мал не мре же за 
помоћ и подр шку поро ди ца ма 
чла но ва обо ле лих од демен ци-
је, које су и чла ни це наци о нал не 
мре же Хума наС – удру же њи ма 
„Хлеб живо та”, „Дестиг ма”, „Окри-
ље”, „Сна га при ја тељ ства” – Amity 
и Срп ским удру же њем за Алцхај-
ме ро ву болест.

Про грам је почео окру глим 
сто лом под нази вом „Још увек 
људи” на коме су струч ња ци 
неу ро ло зи, пси хо ло зи и соци-
о ло зи ука за ли на сва ко днев не 
про бле ме са који ма се сусре ћу 
не само обо ле ли од демен ци је, 
већ и њихо ви нефор мал ни него-
ва те љи. Ука за но је и на потре-
бу посто ја ња саве то ва ли шта за 
ова кве боле сти, како за обо ле ле 
тако и за њихо ве поро ди це, као 
и на потре бу за хума ни тар ном 
помо ћи. Чла ни це Нефор мал не 
мре же, рече но је на ску пу, дају 
свој допри нос кроз орга ни за-
ци ју еду ка тив них ради о ни ца, 
струч них три би на и окру глих 

сто ло ва, као и саве ти ма путем 
теле фо на и анга жо ва њем волон-
те ра који на тере ну пома жу обо-
ле ли ма.

– Овим ску пом жели мо да упу-
ти мо сна жну пору ку локал ним 
само у пра ва ма да више сред ста-
ва издва ја ју за сер ви се и услу ге 
соци јал не зашти те за обо ле ле од 
Алцхај ме ро ве боле сти, као и за 
њихо ве него ва те ље. Посеб но је 
важно напра ви ти днев ни цен тар 
за обо ле ле, јер не мора ју сви да 
иду у домо ве, барем не у почет-
ним фаза ма боле сти. Осо ба која 
би бора ви ла у днев ном сме шта-
ју била би аде кват но здрав стве-
но збри ну та и са ког ни тив ним и 
физич ким вежба ма, јер се само 
тако може успо ри ти напре до ва-
ње боле сти – иста кла је Наде жда 
Сата рић, пред сед ни ца удру же-
ња „Сна га при ја тељ ства” – Amity.

Пре ма про це на ма Свет ске 
здрав стве не орга ни за ци је, изме-
ђу пет и седам одсто ста ри јих од 
60 годи на пати од неког обли ка 
демен ци је, а код ста ри јих од 80 
годи на, чак и 40 про це на та. Про-
це њу је се да у Срби ји има око 
200.000 демент них осо ба.

Рад ми ла Уро ше вић, соци о ло-
шки ња и коор ди на тор ка Волон-
тер ског сер ви са Зве зда ра, обја-
сни ла је да поро ди це обо ле лих 
од Алцхај ме ро ве боле сти има ју 
пакет про бле ма, а Волон тер-
ски сер вис тре ба да им пру жи 
пакет помо ћи као одго вор на те 
про бле ме, укљу чу ју ћи прав ну, 
пси хо-соци јал ну, хума ни тар ну 
помоћ и подр шку у сва ко днев-
ним тешко ћа ма.

– На тере ну смо пре по зна ли 
да има мно го ова квих поро ди ца 
и да је важно да се реа гу је када 

се поја ве први симп то ми боле-
сти. Када је реч о демен ци ји, нај-
о се тљи ви ји су људи који живе 
сами и о који ма тре ба води ти 
рачу на. Пре вен ци ја је дра го це-
на и ради мо је током целе годи-
не, данас је само то видљи ви је 
и пра ви се пре сек оно га што је 
ура ђе но током годи не – нагла-
си ла је Рад ми ла Уро ше вић.

Про грам обе ле жа ва ња Међу-
на род ног дана бор бе про тив 
Алцхај ме ро ве боле сти наста-
вљен је на пла тоу испред згра-
де општи не Зве зда ра, где су на 
штан до ви ма парт не ра Нефор-
мал не мре же и Црве ног крста 
Срби је заин те ре со ва ни сугра-
ђа ни могли да доби ју инфор ма-
тив ни и еду ка тив ни мате ри јал, 
анке ти ра не су поро ди це обо ле-
лих о томе какве потре бе има ју, 
а могли су да се еви ден ти ра ју и 
нови обо ле ли. Поред штан до ва 
је поста вље но и „Дрво пору ка” на 
које су посе ти о ци могли да ока-
че сво је пору ке које ће Нефор-
мал на мре жа иско ри сти ти као 
мате ри јал за пла ни ра ње буду-
ћих актив но сти. Током тра ја ња 
дога ђа ја орга ни зо ван је и Хума-
ни тар ни базар чије су уни кат не 
руко тво ри не изра ди ли упра во 
чла но ви Волон тер ског сер ви са и 
Удру же ња „Хлеб живо та”.

Јеле на Томић

Нови Сад је ове годи не из свог буџе та 
обез бе дио десет мили о на дина ра за под сти-
цај жен ског пред у зет ни штва, које је Ново са-
ђан ка ма доде лио путем Јав ног пози ва за 
суб вен ци о ни са ње само за по шља ва ња жена. 
Од 90 жена, које су се при ја ви ле на овај јав-
ни позив, 50 их је доби ло суб вен ци је у изно-
су од по 200.000 дина ра да реа ли зу ју сво ју 
при ват ну ини ци ја ти ву.

Милош Вуче вић, гра до на чел ник Новог 
Сада, и Мило рад Радо је вић, члан Град ског 
већа за при вре ду, уру чи ли су 8. сеп тем бра 
уго во ре пред у зет ни ца ма које су оства ри ле 
пра во на ове под сти ца је. Гра до на чел ник 
је том при ли ком рекао да није било лако 
ода бра ти 50 нај бо љих, те да се пока за ло да 
су потре бе дво стру ко веће. Он је навео да 
пода ци пока зу ју да су жене инфор ма тич ки 

писме ни је од мушка ра ца, али да није добро 
што и даље по број но сти зао ста ју у пред у-
зет ни штву јер чине све га 35 одсто укуп ног 
бро ја пред у зет ни ка у гра ду.

– Због тога и суб вен ци о ни ше мо њихо во 
само за по шља ва ње. На кон кур су су била 
засту пље на разна зани ма ња, а било је и 
мање оче ки ва них, као што су вул ка ни зер-
ски посло ви и изра да и поправ ка наме шта-
ја. Веру јем да ће њихо ве фир ме опста ти у 
првој послов ној годи ни која је нај те жа, па 
да се види мо на новим кон кур си ма за рад-
на места, за набав ку опре ме путем дру гих 
про гра ма гра да. Нама је то вео ма важно, 
да буду што успе шни је, да има ју више нов-
ца, да запо сле више људи. Желим им да као 
при ват на ини ци ја ти ва буду еко ном ска сна-
га гра да, да оста ну са сво јим поро ди ца ма у 
нашем Новом Саду, јер то је див но место за 
живот – нагла сио је гра до на чел ник Милош 
Вуче вић.

М. Мек те ро вић

МЕЂУ НА РОД НИ ДАН БОР БЕ ПРО ТИВ АЛЦХАЈ МЕ РО ВЕ БОЛЕ СТИ

Актив но ст за дужи живот

ГРАД НОВИ САД ДОДЕ ЛИО СУБ ВЕН ЦИ ЈЕ ЗА САМО ЗА ПО ШЉА ВА ЊЕ ЖЕНА

Десет мили о на дина ра за нове пред у зет ни це

Милош Вуче вић (десно) и Мило рад  
Радо је вић уру чу ју уго во ре на  
Петро ва ра дин ској твр ђа ви

Радмила Урошевић и Надежда Сатарић



ГЛАС ОСИГУРАНИКА, 30. септембар 2020. 13

Удру же ње „Сна га при ја тељ ства” – 
Amity орга ни зо ва ло је, 23. сеп тем бра 
ове годи не, у про сто ри ја ма Цен тра за 

бри гу о ста ри ма, деци и осо ба ма са инва ли-
ди те том општи не Нови Бео град, путо пи сно 
дру же ње ста ри јих – „Путо ва ње је посто ја-
ње”, пово дом доде ле „Дра га но ве награ де 
2020” јед ном делу награ ђе них ауто ра.

У окви ру Кон кур са за нај бо љи путо пис 
ста ри јих осо ба „Дра га но ва награ да”, који су 
покре ну ли Удру же ње Amity, пор тал „Пен-
зин” и Беба Кука, у знак сећа ња на њеног 
оца Дра га на Куку, шесту годи ну заре дом су 
бира ни нај бо љи радо ви у пет кате го ри ја: 
жен ска путо пи сна при ча, мушка путо пи сна 
при ча, путо ва ње по Срби ји, путо ва ње по 
ино стран ству и путо пи сна песма.

Пред сед ни ца Управ ног одбо ра Удру же-
ња „Сна га при ја тељ ства” – Amity Наде жда 
Сата рић, под се ти ла је да се на овај начин 
про мо ви ше актив но ста ре ње.

– За ово го ди шњи Кон курс за „Дра га но ву 
награ ду 2020” при сти гли су радо ви 74 ауто-
ра, од којих нај мла ђи аутор има 60, а нај ста-
ри ји 87 годи на. Нај ви ше радо ва напи са ли су 
ауто ри из Срби је, али има и оних који су сти-
гли из Босне и Хер це го ви не, као и један из 
Аустра ли је, за који је аутор ка доби ла јед ну 
од првих награ да – наве ла је Наде жда Сата-
рић и изра зи ла посеб но задо вољ ство што је 
11 радо ва при сти гло из сео ских сре ди на.

Због акту ел не пан де ми је ове годи не 
неће бити орга ни зо ва на путо пи сна дру же-
ња у дру гим гра до ви ма, а уме сто наград ног 
путо ва ња за дво је, наме ње ног прво на гра-
ђе ни ма, и уме сто вече ре за две осо бе, коју 
доби ја ју дру го на гра ђе ни, ове годи не ће 

добит ни ци ма бити уру че ни нов ча ни изно-
си у вред но сти наве де них награ да, док су 
добит ни ци ма тре ћих награ да обез бе ђе ни 
скром ни покло ни.

Награ ђе ним ауто ри ма наме њен је и по 
при ме рак публи ка ци је „Путо ва ње је посто-
ја ње”, у којој је обја вље но 15 награ ђе них и 
10 посеб но похва ље них радо ва, а рецен-
зи ју публи ка ци је напи сао је књи жев ник 
Миљур ко Вука ди но вић.

Како је оце нио један од чла но ва коми си-
је која је бира ла радо ве, књи жев ник Видак 
Масло ва рић, ово го ди шњи радо ви „држе од 
почет ка до кра ја чита лач ку пажњу, нај пре 
због испо вед но сти која је нагла ше но нео-
дво ји ва од њихо ве емо ци о нал не сушто сти”. 

Он је иста као да жири ју ни ове годи не није 
било лако да доне се одлу ку, и нагла сио да 
је важно писа ти ова ко добре при че, те да 
они који има ју порив за писа њем вре ме у 
ста ри јем живот ном добу тре ба да иско ри-
сте да нешто од садр жа ја из прет ход ног 
бога тог живо та пре не су на папир и да се то 
запам ти на дужи рок.

Тежак зада так има ли су и оста ли чла но-
ви коми си је, Беба Кука, док тор поли тич-
ких нау ка, суо сни вач и дона тор „Дра га но ве 
награ де”, Алек сан дра Јова но вић, уред ни-
ца пор та ла „Пен зин”, Мира Сата рић, дипл. 
фило лог из удру же ња Amity, и Јеле на Оцић, 
нови нар ка.

В. Кадић

Три на е ста олим пи ја да спор-
та, здра вља и кул ту ре Покре та 
тре ћег доба, која се тра ди ци-
о нал но одр жа ва сва ке годи не 
кра јем сеп тем бра и почет ком 
окто бра у Врњач кој Бањи, ове, 
2020. неће бити одр жа на због 
пан де ми је виру са коро на.

У допи су који је свим чла но-
ви ма Орга ни за ци о ног одбо ра 
XIII олим пи ја де, као и орга ни-
за ци ја ма Саве за пен зи о не ра, 
упу тио пред сед ник Извр шног 
одбо ра Покре та тре ћег доба 
Срби је (ПТДС), проф. др Мом-

чи ло Тали јан, наве де на је и 
могућ ност да се неке од актив-
но сти ипак орга ни зу ју у поје-
ди ним мести ма уз прет ход ну 
сагла сност над ле жних орга на у 
погле ду епи де ми о ло шке ситу-
а ци је и уз при др жа ва ње свих 
про пи са них мера зашти те.

Сви радо ви при сти гли на лите-
рар ни кон курс за XIII олим пи ја-
ду ући ће у избор за Књи жев не 
сусре те који ће се одр жа ти на XIV 
олим пи ја ди тре ћег доба наред не 
годи не. План је да се ликов на и 
ико но пи сач ка коло ни ја са радо-

ви ма при сти глим за ово го ди шњу 
олим пи ја ду орга ни зу је у неком 
од гра до ва Срби је. То оку пља ње 
ће бити посве ће но обе ле жа ва-
њу Међу на род ног дана ста рих, 1. 
окто бра, као и месе ца ста рих.

Када је реч о мини олим-
пи ја да ма, пожељ но је да ове 
мани фе ста ци је, у скла ду да епи-
де ми о ло шким мера ма и мате-
ри јал ним усло ви ма, буду одр-
жа ва не и ове годи не, а ПТДС ће, 
ако буде потре бе, логи стич ки 
и пар ти ци па ци јом одре ђе них 
финан сиј ских сред ста ва помо-

ћи њихо ву орга ни за ци ју, каже 
се у допи су Орга ни за ци о ног 
одбо ра XIII олим пи ја де. 

Међу на род ни дан ста рих ће, 
као и до сада, бити обе ле жен 
у свим сре ди на ма на неки од 
могу ћих начи на, што ће бити 
учи ње но и у седи шту Покре та 
ТДС у Бео гра ду. Г. О.

ОВЕ ГОДИ НЕ БЕЗ ОЛИМ ПИ ЈА ДЕ ТРЕ ЋЕГ ДОБА

Коро на поре ме ти ла пла но ве

„ДРА ГА НО ВА НАГРА ДА” ДОДЕ ЉЕ НА ШЕСТИ ПУТ

При по ве да ње пуно емо ци ја

Са доделе овогодишње „Драганове награде”: део награђених и организатори
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актуелно

Савез инва ли да рада Вој во-
ди не и ООИР Кула недав но су 
у Ликов ној гале ри ји Кул тур-
ног цен тра Кула пред ста ви-
ли радо ве са десе те Ликов не 
коло ни је СИР Вој во ди не и са 
једа на е сте Ликов не коло ни је 
ООИР Кула. 

Коло ни је су тра ја ле по један 
дан и умет ни ци су има ли мало 
вре ме на да раде, али су одра-
ди ли вели ки посао.

Изло жби су при су ство ва ли 
Стан ко Ним че вић, пот пред сед-
ник СИР Срби је, Ста на Сви ла-
ров, пред сед ни ца СИР Вој во ди-
не, Карољ Вал ка, заме ник пред-
сед ни ка општи не Кула, који је и 

отво рио изло жбу, Обрад Воји-
но вић, пред сед ник ООИР Кула, 
и Дубрав ка Недо вић, моде ра-
тор изло жбе. 

Обрад Воји но вић је иста-
као да је на изло жби при сут но 
мање умет ни ка и гости ју него 
ина че, како би се испо што ва-

ле мере Кри зног шта ба, док је 
Ста на Сви ла ров нагла си ла да 
се актив но сти Саве за и општин-
ских орга ни за ци ја спро во де 
сма ње ним тем пом, у скла ду са 
општом ситу а ци јом и уз пошто-
ва ње епи де ми о ло шких мера.

Пре ма речи ма Дубрав ке 
Недо вић, изло же но је педе сет 
радо ва три де сет шесто ро умет-
ни ка а шаро ли кост при ка за них 
дела оди ше искре но шћу ства-
ра ла штва ауто ра. 

Карољ Вал ка је пору чио да 
ће општи на Кула и даље подр-
жа ва ти актив но сти ООИР Кула и 
СИР Вој во ди не.

Д. Кораћ

У Тех нич кој шко ли „Михај ло 
Пупин” у Инђи ји 12. сеп-
тем бра одр жан је егзи-

би ци о ни меч у сто ном тени су 
за осо бе са инва ли ди те том као 
завр шни корак у реа ли за ци ји 
про јек та „Соци јал на инте гра ци-
ја кроз пара спорт – Para in spi-
red” у окви ру ИПА II Про гра ма 
пре ко гра нич не сарад ње Срби ја 
– Босна и Хер це го ви на. Вред-
ност про јек та је 263.000 евра, 
а нај ве ћим делом је финан си-
ран сред стви ма Европ ске уни-
је. Носи лац про јек та је Покра-
јин ски секре та ри јат за спо рт 
и омла ди ну, а парт не ри у реа-
ли за ци ји Олим пиј ски коми тет 
Босне и Хер це го ви не, општи на Инђи ја и 
Фонд европ ски посло ви.

Спорт ском дога ђа ју у Инђи ји при су ство-
вао је Вла ди мир Батез, покра јин ски секре-
тар за спо рт и омла ди ну, који је иста као да 
је про је кат био више стру ко кори стан.

– Доби ли смо ком би при ла го ђен осо ба ма 
са инва ли ди те том, десет инва лид ских коли-
ца, пет сто ло ва за сто ни тенис са ком плет ном 
опре мом, као и раз ли чи те спорт ске рекви-
зи те који су поде ље ни на тери то ри ји целог 
Сре ма. Само је дона ци ја у опре ми, кроз коју 
се пома же раз вој спор та ОСИ, вред на 74.000 
евра, а ура ђе но је и истра жи ва ње о томе које 

су потре бе осо ба са инва ли ди те том у Сре му 
и БиХ у обла сти спо р та – рекао је Батез и 
додао да су одр жа не и еду ка ци је спорт ских 
струч ња ка за рад са осо ба ма са инва ли ди те-
том, и обја вље не струч не публи ка ци је у вези 
са овим про јек том.

Батез је захва лио општи ни Инђи ја на 
подр шци, као и пара о лим пиј ци ма Срби је 
који су се од почет ка укљу чи ли у про је кат 
– Злат ку Кесле ру, Бори сла ви Перић Ран ко-
вић, Митру Пали ку ћи и Алек сан дру Јевре-
мо ви ћу.

Пред став ник општи не Инђи ја Мар ко 
Гашић рекао је да је општи на као парт нер 
у овом про јек ту задо вољ на што је допри не-

ла афир ма ци ји спорт ског анга жо ва-
ња ОСИ и успо ста вља њу сарад ње са 
парт не ри ма из Босне и Хер це го ви не.

– Опре ма и рекви зи ти које смо 
доби ли допри не ће уна пре ђе њу 
спорт ске актив но сти осо ба са инва-
ли ди те том, а из општин ског буџе та ће 
се и убу ду ће под сти ца ти пара спорт – 
иста као је Гашић.

У егзи би ци о ном мечу реке те су 
укр сти ли спор ти сти из Бања лу ке и 
Новог Сада. Репре зен та ти вац Босне 
и Хер це го ви не, Харис Сиби но вић, 
изја вио је да је захва лан на пози ву, 
те да се посеб но обра до вао сусре ту 
са пара о лим пиј ци ма Срби је, Бори-
сла вом Перић Ран ко вић и Митр ом 
Пали ку ћом, оки ће ним олим пиј ским 

меда ља ма у сто ном тени су.
Шам пи он ка Бори сла ва Парић Ран ко вић 

наве ла је да је вред ност овог про јек та у 
томе што осо бе са инва ли ди те том покре ће 
да се баве спо р том.

– Ујед но је оства ре на и сарад ња са Олим-
пиј ским коми те том БиХ и нада мо се да ће 
се мно ге гра не спо р та пре по зна ти у зајед-
нич ким про јек ти ма. Ова сарад ња је добар 
почет ни корак за ства ра ње бољих усло ва 
за бавље ње спор том буду ћих спорт ских 
гене ра ци ја и шам пи о на – иста кла је Бори-
сла ва Парић Ран ко вић.

Миро слав Мек те ро вић

ПРЕ КО ГРА НИЧ НА САРАД ЊА СРБИ ЈЕ И БИХ

Афир ма ци ја спорт ског 
анга жо ва ња ОСИ

ИЗЛО ЖБА ИНВА ЛИ ДА РАДА ВОЈ ВО ДИ НЕ У КУЛИ

Дела обо је на искре но шћу

Ним че вић, Сви ла ров, Обра до вић, Недо вић, Вал ка (сле ва наде сно)

Уче сни ци спорт ске мани фе ста ци је за осо бе  
са инва ли ди те том у Инђи ји
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Од овог лета осо бе са инва ли ди те том (ОСИ) у Кра ље ву, па 
и они у коли ци ма, могу само стал но, без ичи је помо ћи или 
прат ње, да савла да ју стр ми ну на попу лар ном град ском кеју 

– шета ли шту крај Ибра и да сиђу на оба лу реке где се осим шета-
ли шта нала зе и град ска пла жа, Атлет ски ста ди он, базен и број ни 
тере ни за мале спор то ве.

Изград ња ове рам пе – ста зе за инва ли де завр ше на је још кра јем 
маја, упр кос епи де ми ји коро на ви ру са, а радо ве је са 13,5 мили о-
на дина ра финан си ра ла локал на само у пра ва у окви ру про јек та 
„Побољ ша ње ква ли те та живо та ОСИ”.  

Нову рам пу за ОСИ Кра љев ча ни су већ назва ли „сер пен ти на ма” 
јер оне то заи ста и јесу, само у овом слу ча ју при ла го ђе не пеша ци ма 

– пре све га инва ли ди ма, али и шета чи ма, па и спор ти сти ма – атле-
ти ча ри ма који ту могу да оба вља ју тре нин ге. 

– Вео ма смо задо вољ ни раз у ме ва њем локал не само у пра ве. Ових 
дана оче ку је мо и озву ча ва ње свих сема фо ра на пешач ким пре ла-
зи ма у гра ду, па и још неке рам пе у град ским инсти ту ци ја ма и уста-
но ва ма – кон ста ту је Ран ко Вуко вић, пред сед ник Уни је ОСИ у Кра-
ље ву. Д. С.

Цен тар за 
с а м о  с т а л  н и 
живот осо ба са 
инва ли ди те том у 
Трсте ни ку недав-
но је орга ни зо-
вао так ми че ње у 
висе ћој кугли. 

– Вео ма је 
зани мљи во сви-
ма, па и деци, 
па пла ни ра мо и 
про мо ци ју висе-
ћег кугла ња у Трсте ни ку. Доде ље не су дипло-
ме и меда ље за осво је на прва три места, а уче-
сни ци ма који нису осво ји ли меда ље уру че не 
су поча сне дипло ме. Вели ку захвал ност дугу-

је мо мла дом 
пред у  зет ни ку 
Јова ну Жив-
ко ви ћу, који је 
кон стру и сао и 
напра вио висе-
ћу куглу и био 
је наш дона тор. 
Так ми че ње је 
одр жа но у при-
јат ном амби јен-
ту јед ног кафеа, 
коме смо тако-

ђе захвал ни – каже Анђе ли на Три фић, пред-
сед ни ца Цен тра за само стал ни живот осо ба са 
инва ли ди те том у Трсте ни ку.

Д. И.

КРА ЉЕВ ЦИ

Чеп за хен ди кеп
Удру же ње жена „Вик то ри ја” из 

Кра ље ва ца, села у рум ској општи-
ни, недав но се по дру ги пут укљу-
чи ло у хума ни тар ну акци ју „Чеп за 
хен ди кеп”, коју већ осам годи на 
спро во ди исто и ме но удру же ње из 
Зре ња ни на.

– Први пут смо саку пи ле 27 
кило гра ма, а ово га пута више од 75 
кг пла стич них чепо ва за удру же ње 
из Зре ња ни на. Ово удру же ње при-
ку пља њем чепо ва као отпад ног 
мате ри ја ла и одно ше њем на реци-
кла жу, наба вља орто пед ска пома-
га ла за осо бе са инва ли ди те том. 
Од Зре ња ни на ца смо сазна ли да 
би се сва ко га дана у Срби ји могла 
саку пи ти тона и по чепо ва, када 
би сва ко дома ћин ство сачу ва ло 
само један днев но, а то би онда 
омо гу ћи ло набав ку нај ма ње јед-
ног орто пед ског пома га ла – каже 
Мица Лазић (на слици), пред сед-
ни ца Удру же ња „Вик то ри ја”.

Чеп за хен ди кеп је, ина че, акци ја 
која има наци о нал ни карак тер, тако 
да су се мештан ке Кра ље ва ца при-
дру жи ле акци ји број них поје ди на-
ца спрем них да помог ну. Г. В.

РАДИ О НИ ЦА – ШКО ЛА СЛИ КА ЊА ЗА ИНВА ЛИ ДЕ РАДА ВРБАС

При ли ка да се нау чи нешто ново
Општин ска орга ни за ци ја инва ли да рада Врбас 

недав но је, у окви ру сво јих про јек то ва них актив-
но сти, одр жа ла ради о ни цу – шко лу сли ка ња за 
чла но ве сво је орга ни за ци је.

Ради о ни цу је дели мич но финан си ра ло Мини-
стар ство за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци-
јал на пита ња, а одр жа на је у Зма је ву у про сто ру 
сео ског тури стич ког дома ћин ства „Панон ска 
шкољ ка”. Уче ство ва ло је 17 инва ли да рада чла-
но ва ООИР Врбас и неко ли ко чла но ва Удру же ња 
ликов них ама те ра „Ате ље 05” Врбас, који су се 
поста ра ли да ради о ни ца заи ста буде шко ла сли ка ња и да чла но ви ООИР нау че нешто ново.

– Води ло се рачу на да се испо шту ју све епи де ми о ло шке мере, па се сли ка ло напо љу, и то 
разним ликов ним тех ни ка ма, на сло бод не теме – иста као је Све ти слав Алар гић, пред сед ник 
ООИР Врбас. Д. Кораћ

Кра ље вач ке сер пен ти не за ОСИ

ТРСТЕ НИК

Так ми че ње ОСИ у висе ћој кугли

ОЛАК ШИ ЦА ЗА ОСИ У КРА ЉЕ ВУ

До Ибра
„сер пен ти на ма”
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кроз Србију

Про је кат „Очу ва ње тра ди ци ја кроз соци-
јал но пред у зет ни штво” у реа ли за ци ји 
Ново сад ског хума ни тар ног цен тра (НСХЦ) 
спро во ди се већ годи ну дана. Покре нут је 
с циљем очу ва ња кул тур не башти не и раз-
во ја соци јал ног пред у зет ни штва, кроз обу-
ча ва ње мла дих у вешти на ма које им могу 
бити од кори сти у вла сти том послу и у 
локал ној зајед ни ци.

Про је кат тра је до 30. новем бра 2021. 
и подр жан је сред стви ма Европ ске уни је 
кроз Ера змус+ про грам. 

Парт не ри у реа ли за ци ји про јек та су 
хума ни тар не орга ни за ци је из Руму ни је, 
Вел са, Литва ни је, Сло ве ни је и НСХЦ.

Циље ви про јек та су пре но ше ње тра ди-
ци о нал них вешти на са ста ри јих на мла де, 
обу ка мла дих о прин ци пи ма и прак тич ним 
кора ци ма за осни ва ње соци јал ног пред у-
зе ћа и подр шка мла ди ма да кори шће њем 
нау че ног зна ња про из ве ду тра ди ци о нал не 
про из во де и пону де их на тржи шту.

Дани је ла Кораћ Ман дић, води тељ про јек-
та из НСХЦ, исти че да су у току лета завр ше-
не ради о ни це о вешти ни тка ња (на слици)
и о гаје њу ста рих сор ти повр ћа, са укуп но 
17 пола зни ка. Како каже Дани је ла, у пла ну 
је и ради о ни ца на којој ће пола зни ци обу-
ке нау чи ти како да покре ну вла сти ти посао.

Д. Кораћ

Општи на Трсте ник подр-
жа ла је про је кат „Упо-
знај рачу нар и таблет” 

у орга ни за ци ји Удру же ња за 
демо кра ти за ци ју Рома (УДОР) 
Трсте ник и удру же ња „Жен ска 
ини ци ја ти ва” из Трсте ни ка. 

Пре ма речи ма пред сед ни-
ка УДОР Трсте ник, Алек сан дра 
Митро ви ћа, општи циљ про јек-
та јесте при бли жа ва ње нових 
тех но ло ги ја ром ској попу ла-
ци ји, побољ ша ње ква ли те та 
живо та локал ног ром ског ста-
нов ни штва, као и побољ ша-
ва ње и уна пре ђе ње живот ног 
стан дар да локал не ром ске 
зајед ни це.

– За 90 одсто зани ма ња у 
Европ ској уни ји нео п ход на је 
диги тал на писме ност, а вели ки 
број Рома се изја снио да нису 
упо зна ти са овом обла шћу. Зато 
смо покре ну ли овај про је кат 
који се бави циљ ном гру пом 
заин те ре со ва них Рома, с акцен-
том на жене и мла ду попу ла ци-
ју од 20 до 25 годи на, јер је ова 
циљ на гру па углав ном мимо и-
шла сти ца ње диги тал них зна-
ња кроз редов но обра зо ва ње. 
Позна то нам је да ром ска попу-
ла ци ја често не жели да поха ђа 
шко лу, неки ма од њих шко ле 
нису доступ не, као ни нове тех-
но ло ги је. Овај про је кат је поку-
шај да им се при бли жи рачу нар, 
теле фон и таблет – каже Алек-

сан дар Митро вић, пред сед ник 
УДОР Трсте ник и коор ди на тор 
поме ну тог про јек та.

Весна Вељо вић Мило са вље-
вић из удру же ња „Жен ска ини-
ци ја ти ва” у Трсте ни ку каже да је 
ово још један у низу про је ка та 
којим ово удру же ње пока зу је 
да се бави свим мар ги нал ним 
гру па ма у дру штву. Она се нада 
да ће осим општи не Трсте ник 
овај про је кат подр жа ти и неко 
од мини стар ста ва и европ ских 
удру же ња. Проф. др Љиља на 
Пецић, пре да вач у овом про јек-
ту, поја шња ва да је први зада-
так пред ста вља ње ком пе тен ци-
ја веза них за 21. век и да кроз 
савла да ва ње неких одре ђе них 

вешти на помог ну жена ма ром-
ске наци о нал но сти да се боље 
пози ци о ни ра ју на тржи шту 
рада и да се лак ше сна ла зе у 
сва ко днев ном живо ту.

– Искре но се надам да ће 
Ром ки ње које се укљу че у реа-
ли за ци ју овог про јек та бити 
мно го сигур ни је у себе, сна ла-
жљи ви је и да ће актив ни је кре-
ну ти у потра гу за послом, да ће 
мно го јед но став ни је реа ли зо-
ва ти све актив но сти. Ми ћемо 
про ћи осно ве рада на рачу на-
ру, при том ће пола зни це код 
себе има ти мобил ни теле фо н 
и таблет. Савла да ва њем вешти-
на, упо зна ва њем могућ но сти 
са који ма могу да се срет ну, 

додат но ће ово зна ње моћи да 
при ме не на мобил ним теле-
фо ни ма и табле ти ма. После 
завр ше не ради о ни це пола зни-
це ће бити тести ра не, па ћемо 
виде ти шта су нау чи ле из ове 
обла сти – рекла је про фе сор ка 
Пецић.

Удру же ње „Жен ска ини ци ја-
ти ва” доби ло је недав но од Цен-
тра за соци јал ни рад у Трсте-
ни ку захвал ни цу за успе шну 
послов ну сарад њу, орга ни зо ва-
ње мре же волон те ра, као и за 
истин ску бри гу о кори сни ци ма 
за вре ме ван ред ног ста ња због 
пан де ми је иза зва не коро на 
виру сом.

Д. Ива но вић

ТРСТЕ НИК: ПРИ БЛИ ЖА ВА ЊЕ НОВИХ ТЕХ НО ЛО ГИ ЈА РОМ СКОЈ ПОПУ ЛА ЦИ ЈИ

Зна чај диги тал не писме но сти

ОЧУ ВА ЊЕ ТРА ДИ ЦИ ЈА КРОЗ СОЦИ ЈАЛ НО ПРЕД У ЗЕТ НИ ШТВО

Са ста ри јих на мла де

Обука за Ромкиње у Удружењу „Женска иницијатива”
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Пра во на бес плат ну реха би ли та ци-
ју посред ством Фон да ПИО ове годи не 
ће иско ри сти ти око 530 пен зи о не ра из 
Јабла нич ког управ ног окру га.

За ову врсту опо рав ка удру же њи ма 
пен зи о не ра при ја ви ло се око хиља ду 
заин те ре со ва них из Јабла нич ког окру га. 
Из Лесков ца ће на опо ра вак оти ћи 353 
кори сни ка, из Бој ни ка 26, из Црне Тра ве 
шест, из Леба на 54, из Медве ђе 19 и из 
Вла со тин ца 72 пен зи о не ра, каже Бра ти-
слав Здрав ко вић, пред сед ник леско вач-
ког Удру же ња пен зи о не ра.

Здрав ко вић је пору чио свим пен зи о-
не ри ма који из неког раз ло га не могу да 
иско ри сте пра во које су оства ри ли да 
бла го вре ме но оба ве сте удру же ња како 
би дру ги кори сни ци који су се нашли 

„испод црте” зау зе ли њихо во место и оти-
шли на бањ ски опо ра вак. 

Око чети ри хиља де леско вач ких пен-
зи о не ра који при ма ју до 20.000 дина ра 

током окто бра 2020. при ми ће вау че ре у 
изно су од по 1.500 дина ра, кажу у леско-
вач ком Удру же њу пен зи о не ра које бро ји 
око 18.000 чла но ва.

– Биће поде ље ни вау че ри у укуп ном 
изно су од око шест мили о на дина ра, 
што су сред ства углав ном саку пље на од 
чла на ри не нашег удру же ња. Вау че ри 
ће бити иско ри шће ни у јед ном од овда-
шњих хипер мар ке та за набав ку основ них 
намир ни ца – каже Здрав ко вић.

У сарад њи са Срби ја шу ма ма, леско вач-
ко удру же ње омо гу ћи ло је сво јим чла-
но ви ма набав ку по шест куб них мета ра 
дрва. Нај си ро ма шни јим пен зи о не ри ма из 
леско вач ког кра ја већ је испо ру че но око 
800 куби ка дрва.

Т. С.

АКТИВ НО СТИ УДРУ ЖЕ ЊА ПЕН ЗИ О НЕ РА ЛЕСКО ВАЦ

Вели ко инте ре со ва ње за бањ ски опо ра вак

Бра ти слав Здрав ко вић

У послед њих пола годи-
не ситу а ци ја са коро на 
виру сом је поре ме ти-

ла и реа ли за ци ју пла но ва 
Удру же ња пен зи о не ра гра да 
Ниша, али није до кра ја зау-
ста ви ла све актив но сти. Нај-
ва жни је је, задо вољ ни су у 
удру же њу, што озбиљ ни јих 
здрав стве них про бле ма међу 
чла но ви ма није било.

– Наши пен зи о не ри су се 
пона ша ли крај ње одго вор но 
и дисци пли но ва но су пошто-
ва ли све доне те мере – каже 
Вла сти мир Гоцић, пред сед ник 
удру же ња.

Он под се ћа да вре ме од мар-
та до сада ипак није пот пу но 
изгу бље но. Ради ло се у инте ре-
су члан ства оно ли ко коли ко су 
усло ви дозво ља ва ли.

– Пита ње мате ри јал ног 
ста ту са нашег члан ства није 
запо ста вље но ни у вре ме 
коро не. Тако је, реци мо, у мају 
200 наших чла но ва доби ло 
по 15.000 дина ра позај ми це 
коју без кама те вра ћа ју после 
шест месе ци. У сеп тем бру је 
под истим усло ви ма још 200 
пен зи о не ра доби ло ова кву 
помоћ – исти че Гоцић и дода-
је да је по пре стан ку изо ла ци-
је прва гру па од 25 пен зи о не-
ра бора ви ла у Про лом бањи 
кори сте ћи вау че ре које је 
обез бе ди ла држа ва, уз додат-
ну суб вен ци ју пен зи о нер ске 
орга ни за ци је.

ма за које је удру же ње из соп-
стве них сред ста ва издво ји ло 
три мили о на дина ра.

Удру же ње пен зи о не ра гра-
да Ниша пла ни ра ло је и бра-
ти мље ње са удру же њи ма пен-
зи о не ра из Чач ка, Сме де ре ва 
и Лесков ца, вели ки и зна ча-
јан скуп који је био зака зан за 
28. март. Ова зна чај на и лепа 
мани фе ста ци ја орга ни зо ва ће 
се кад буде дозво ље но и без-
бед но оку пља ње већег бро ја 
људи.

Први човек удру же ња 
нишких пен зи о не ра нагла-
ша ва да је у вре ме нај же шће 
епи де ми је купље но и месним 
орга ни за ци ја ма на тере ну 
поде ље но више од три хиља-
де маски и 600 пари рука ви ца 
и гело ва за дез ин фек ци ју.

– Ситу а ци ја у нашем гра ду је 
сада знат но боља али опу шта-
ња нема. Опре зни смо, пошту-
је мо про пи са не мере и саве те 
струч ња ка. Нарав но, живот не 
може да сто ји и пола ко се вра-
ћа мо редов ним актив но сти-
ма. Оба ви ли смо при ку пља ње 
зах те ва за бес плат ну реха би-
ли та ци ју у бања ма пре ко Фон-
да ПИО, а при пре ма мо се и 
да, уко ли ко буде усло ва, при-
год но обе ле жи мо 10. окто бар, 
дан нашег удру же ња, које ове 
годи не обе ле жа ва 74 годи не 
рада и посто ја ња – каже Вла-
сти мир Гоцић.

Љ. Гло го вац

Пре ма речи ма пред сед ни ка 
Удру же ња, за њих је обез бе-
ђе но 2.500 дина ра по осо би и 
бес пла тан пре воз, а план је да 
у окто бру још 150 пен зи о не-

ра под истим усло ви ма бора ви 
у Про лом и у Луков ској бањи. 
Про те клих месе ци више од 
10.000 нај у гро же ни јих чла но ва 
доби ло је паке те са намир ни ца-

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА НИША

Коро на
(ни)је

зау ста ви ла
актив ност
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погледи

При ла го ђа ва ње 
епи де ми о ло шкој  
ситу а ци ји зах те ва 
пошто ва ње основ них 
мера, а прва и  
нај ва жни ја је  
уза јам на зашти та

Кад пре јесен? Про ле ће 
смо про ве ли затво ре ни 
у кућа ма, вре ло лето на 

асфал ту, не рачу на ју ћи срећ ни-
ке који су избе гли из гра да, и 
док се окре неш, дан се скра тио, 
мрак пада све рани је и 
ево нас у послед њем 
квар та лу ове чуд не, 
пан де миј ске 2020. 
годи не.

Било би лепо када 
бисмо могли да каже-
мо – шта је било било 
је, све је иза нас, пре-
гр ме ли смо – али 
није тако. Запра во и 
не зна мо шта нас још 
чека, али оно што нам 
здрав стве не вла сти и 
струч ња ци наја вљу ју 
не чини нас спо кој ним.

До кра ја годи не у Евро пи 
се оче ку је дру ги талас кови-
да-19 и мада не може да се 
прог но зи ра интен зи тет и тра-
ја ње (већ се пока за ло коли ко 
је вирус непред ви див), сву да 
су у при пре ми, па и код нас, 
нове рестрик тив не мере или се 
посто је ће поја ча ва ју.

Те мере делу ју више или 
мање, али шта год да је у пита-
њу све то не искљу чу је основ но, 
трој но пра ви ло – маске, пра ње 

руку, соци јал но дис тан ци ра ње. 
Маском шти ти мо дру ге од себе, 
а ако их сви носи мо, шти ти мо 
се уза јам но. Не посто ји ништа 
јед но став ни је, ефи ка сни је, сада 
и јеф ти ни је (у почет ку су биле 
без о бра зно ску пе) од крпи це 
пре ко лица.

Про пи са на је и оба ве за која 
повла чи нов ча ну казну за 
непо што ва ње ноше ња маски у 
затво ре ном про сто ру. У пошто-
ва њу ове мере, како се пока-
за ло, нај ди сци пли но ва ни ји су 
нај ста ри ји. Како сада, тако и 
у почет ку кад су били изо ло-

ва ни, а само јед ном недељ-
но зором ишли у снаб де ва ње. 
Лека ри кажу да је захва љу ју ћи 
тим стрикт ним мера ма сачу-
ван живот мно гих ста ри јих 
сугра ђа на (што се виде ло у 
билан су у поре ђе њу са дру гим 
европ ским земља ма). Међу-
тим, нема лом бро ју њих изо-
ла ци ја је оста ви ла тра га у пси-
хо ло шком сми слу, изо штри ла 
осе ћај уса мље но сти, пого то во 
они ма који живе сами.

Нарав но, људ ска соли дар-
ност у ова квим ситу а ци ја ма 
увек се пока же и мало ко је био 
пре пу штен самом себи у ван-
ред ном ста њу, а и касни је. Неке 
ком ши је се увек нађу. Ипак, сва-
ко ко је покре тан и није озбиљ-
но боле стан жели да је само ста-
лан. И није у пита њу само одла-
зак у купо ви ну.

Отка ко је коро на завла да-
ла све том, наш живот се непо-
врат но про ме нио, мно ге од нас 
суо чио са новим иза зо ви ма, а 
неки су и под сти цај ни. Ста ри ји 
гра ђа ни поче ли су да уви ђа ју 

пред но сти нових тех-
но ло ги ја.

За поче так, новац. 
Зашто чека ти у кило-
ме тар ском реду 
испред бан ке да вам 
испла те пен зи ју, кад 
посто ји бан ко мат? 
Зашто чека ти у пошти 
да бисмо пла ти ли 
рачу не, кад то може 
од куће, пре ко интер-
не та? Зашто нато ва-
ре ни ићи из само по-
слу ге, кад може те све 
да нару чи те и да вам 

доне су на кућ ни праг?
А иде зима. Тре ну так да се 

раз ми сли да се појед но ста ве 
ства ри, олак ша живот. Сва ка-
ко, нави ке се не мења ју пре-
ко ноћи, а осим тога код нас је 
прак са нару чи ва ња кућ ног про-
ви јан та пре ко интер не та још у 
пово ју. Зна мо при ме ре у вре ме 
ван ред ног ста ња да се јави ла 
већа потре ба за ова квим видом 
купо ви не, али мно ги су оду ста-
ли кад им је рече но да је рок 

испо ру ке од осам до десет дана. 
Али те услу ге ће се убр за но раз-
ви ја ти. Као што је уве ли ко пора-
сла потра жња за нару чи ва њем 
гото вих јела из ресто ра на.

То је прак тич на стра на. Али 
није само реч о томе, већ уз 
помоћ тех но ло ги је живот може 
да се учи ни зани мљи ви јим. 
Дру штве не мре же, кому ни ка ци-
ја са децом и уну ци ма расу тим 
по све ту, про на ла же ње ста рих 
при ја те ља, раз ме на фото гра-
фи ја.

И још толи ко тога може да 
се види, ради, завр ши пре ко 
тих напра ва са који ма су се нај-
мла ђе гене ра ци је сро ди ле, они 
сре до веч ни у ходу при хва та-
ли, а нај ста ри ји како ко. Њихов 
про блем је запра во обу ка. Тре-
ба неко да буде при руци за 
инструк ци је, а таквог није лако 
наћи. Чак и ако је у фами ли ји, 
јер мла ђа ри ја је нестр пљи ва у 
обја шња ва њу, и тешко је ускла-
ди ти тем пе ра мен те. А вре ди 
учи ни ти напор, обо стра но, као 
што ће и задо вољ ство после 
савла да них лек ци ја бити зајед-
нич ко.

При том, како се ства ри раз-
ви ја ју, диги тал но опи сме ња-
ва ње није више ствар избо ра, 
или бар врло брзо неће бити, 
већ нео п ход ност да би се функ-
ци о ни са ло. И да није коро не, а 
пого то во у датим усло ви ма. Све 
је усме ре но на што мању непо-
сред ну кому ни ка ци ју. Мно го 
људи и мла дих и ста ри јих живе 
сами. Ипак, не мора ју да буду 
уса мље ни. И нису. Јед ним кли-
ком, цео свет је њихов.

Д. Дра гић

У ИШЧЕ КИ ВА ЊУ ДРУ ГОГ ТАЛА СА

Сезон ски грип и коро на
У домо ви ма здра вља већ од дру ге поло ви не 
сеп тем бра, као никад до сада, уче ста ли су пози-
ви заин те ре со ва них, углав ном ста ри јих гра ђа-
на, за вак ци на ци ју про тив сезон ског гри па.
Раз лог за ово ли ку жур бу је упо зо ре ње лека ра 
да је вак ци на од пре суд не важно сти у ситу а ци-
ји када је при су тан коро на вирус про тив кога 
нема вак ци не и неће је бити још неко вре ме. 
Зна чи, једи на је зашти та вак ци на про тив сезон-
ског гри па (инфлу ен це), а тиме се исто вре ме но 
сма њу је и ризик од коро не.

Живот 
под 

маска ма

Живот 
под 

маска ма
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ПЛА НЕ ТА ПЕН ЗИ О НЕ РА

ШВАЈЦАРСКА:
Искушења
пензијскогмодела

Швај цар ска има узор ни пен зиј ски систем 
уте ме љен на три сту ба: основ не ста ро сне пен-
зи је, оне која се сти че допри но си ма током 
рад ног века и допун ског, при ват ног пен зиј ског оси гу ра ња. Уку пан резул тат је да се са 
швај цар ском пен зи јом углав ном задр жа ва живот ни стан дард који је неко имао и пре 
пен зи о ни са ња, а „швај цар ска фор му ла” за ускла ђи ва ње пен зи ја са инфла ци јом и тро-
шко ви ма живо та при хва ће на је и код нас.

Јед но истра жи ва ње спро ве де но тамо током мину лог пан де миј ског лета пока за ло је, 
међу тим, да Швај цар ци раз у ме ју нове окол но сти и рачу на ју да ће у доглед но вре ме – 
мора ти да сте жу каиш. 

Иако се 63 одсто испи та ни ка изја сни ло да у осно ви има пове ре ња у соци јал ни систем, 
60 одсто сма тра да ће ква ли тет живо та бити ума њен, изме ђу оста лог и зато што све 
мање оних који раде, сво јим допри но си ма издр жа ва ју све више пен зи о не ра.

Швај цар ци су досад неко ли ко пута на рефе рен ду ми ма одба ци ва ли пред ло ге за пен-
зиј ску рефор му, а про тив поди за ња ста ро сне гра ни це за одла зак у пен зи ју у поме ну том 
истра жи ва њу изја сни ло се 74 одсто испи та ни ка.

ГРЧКА:Дигитално
пензионисање

У Грч кој је кра јем јула пуште на у рад плат фор ма која 
ће они ма који завр ше рад ни век омо гу ћи ти да досад 
ком пли ко ва ну и вре мен ски дуго трај ну про це ду ру пен-
зи о ни са ња заме не диги тал ном и у вели кој мери ауто ма-
ти зо ва ном.

То под ра зу ме ва елек трон ско (уме сто шал тер ског) 
под но ше ња зах те ва за пен зи о ни са ње – после нео п ход-

не реги стра ци је у систе му – чиме се завр ша ва анга жман под но си о ца. При ба вља ње нео-
п ход не доку мен та ци је потом се оба вља кому ни ка ци ја ма уну тар систе ма који је пове зан 
са одго ва ра ју ћим база ма пода та ка о гра ђа ни ма и њихо вим поре ским и дру гим ста ту си ма. 

Како је пре до че но, ова ауто ма ти за ци ја про це са пен зи о ни са ња, пошто у вели кој мери 
ели ми ни ше биро кра ти ју, тре ба да целу про це ду ру, која је досад у неким слу ча је ви ма тра-
ја ла и по годи ну и по, сма њи на неко ли ко дана или, изу зет но, неко ли ко неде ља. Нарав но, 
пошто се, као што је то слу чај у при ме ни сва ког новог инфор ма ци о ног систе ма, откло не 
сви „баго ви”: про гра мер ске и систем ске гре шке.

АУСТРАЛИЈА:Без
септембарске
повишице

Пен зи о не ри у Аустра ли ји овог сеп тем бра су оста-
ли без уоби ча је не пови ши це коју им ауто мат ски 
доно си ускла ђи ва ње са инфла ци јом. Раз лог: уме сто 
инфла ци је – пора ста цена – наци о нал на еко но ми ја је 
у пери о ду њихо вог сни жа ва ња, дефла ци је.

Пен зи је се тамо са кре та њем цена ускла ђу ју два пута годи шње, у мар ту и сеп тем бру, а 
раз лог зашто ово га пута неће бити пове ћа ња (али ни сма ње ња), јесте пад потро шач ких 
цена од 1,9 одсто у полу го ди шњем пери о ду који је завр шен послед њег дана јуна, што је 
годи шњу инфла ци ју одве ло на нега тив ну тери то ри ју од минус 0,9 одсто.

Као што није пожељ на (вели ка) инфла ци ја, еко но ми сти не воле ни дефла ци ју, јер успо-
ра ва еко ном ске актив но сти. Нарав но, и у Аустра ли ји еко ном ска кри за је пове за на са 
здрав стве ном, па се зва нич ни ци не усу ђу ју да пред ви ђа ју будућ ност – бар док не пре ста не 
теку ће гло бал но ван ред но ста ње.

НОРВЕШКА:
Губицизбог
пандемије

Поре ме ћа ји на финан сиј ским тржи шти ма 
иза зва ни пан де ми јом коро на виру са доне-
ли су и редак губи так Нор ве шком пен зиј-
ском фон ду, који је, са капи та лом од 1,15 
били о на (хиља да мили јар ди) дола ра, нај ве-
ћи на све ту (до њега су само Кине ска инве-
сти ци о на кор по ра ци ја и Инве сти ци о на 
упра ва Абу Даби ја). У првој поло ви ни ове 
годи не, тај губи так је 21 мили јар да дола ра.

Овај фонд је осно ван 1966. од вишко-
ва доби ти нор ве шке нафт не инду стри је и 
опло ђа ва се инве сти ра њем на свет ским 
финан сиј ским тржи шти ма. У овом момен ту 
у њего вом посе ду су акци је око 9.200 ком-
па ни ја из целог све та, што му даје ста тус 
нај ве ћег гло бал ног инве сти то ра. 

Иска за на разу мљи ви јим рачу ном, вред-
ност овог фон да је 214.000 дола ра по гла ви 
сва ког мушкар ца, жене и дете та у Нор ве шкој 
– и три пута је већи од наци о нал ног БДП-а.

Саоп шта ва ју ћи подат ке о губит ку, пред-
став ни ци Фон да су про це ни ли да нај го ре 
није про шло и да су могу ћи нови поре ме-
ћа ји иза зва ни још нести ша ном здрав стве-
ном кри зом.

ДАНСКА:Гледати
дугорочно

Мена џе ри пен зиј ских фон до ва у Дан ској 
пре ви ше су посве ће ни квар тал ним пока за-
те љи ма, уме сто да се усред сре ђу ју на оне 
дуго роч не, оце на је тамо шњих регу ла то ра 
који над гле да ју један од нај у спе шни јих пен-
зиј ских систе ма данас.

Капи тал тамо шњих пен зиј ских фон до ва 
који се сма тра ју нај у спе шни јим на све ту 
је око 650 мили јар ди дола ра и нису у кри-
зи. Па ипак, због тога што су зао ку пље ни 
тре нут ном ситу а ци јом на финан сиј ским 
тржи шти ма, а пре све га већ дуго изу зет но 
ниским камат ним сто па ма, мена џе ри дан-
ских пен зиј ских фон до ва су опо ме ну ти да 
су „пен зи је извор при хо да оних који нема ју 
ништа дру го”, те да је зато нео п ход но води-
ти рачу на о њихо вој дуго роч ној ста бил но-
сти, што под ра зу ме ва мање осла ња ње на 
ризич не инве сти ци је, које могу да доне су и 
вели ку добит, али, као у сва ком коц ка њу, и 
зна чај не губит ке. М. Б.
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Од 23. јуна ове годи не, 
кад је одр жа на годи-
шња скуп шти на и ујед но 

избор на, по исте ку четво ро го-
ди шњег ман да та, Општин ско 
удру же ње пен зи о не ра у Кикин-
ди пре и ме но ва но је у Град ско, у 
скла ду са ста ту сним сим бо лом 
локал не само у пра ве на чијој 
тери то ри ји делу је. На овом ску-
пу је потвр ђе но да ће пен зи-
о нер ско Удру же ње наста ви ти 
истрај но ства ра ла штво које је 
поче ло пре 74 годи не, теже ћи 
побољ ша ва њу ква ли те та живо-
та ста ри јих људи и уна пре ђи ва-
њу њихо вих делат но сти.

Суми ра ни јед но го ди шњи 
резул та ти оце ње ни су успе-

шним, уз пору ку да има места за 
још већи раз мах. То је оствар-
љи во уко ли ко се пове ћа број 
чла но ва за шта посто је реал ни 
усло ви. Наи ме, Дом пен зи о не-
ра у Кикин ди рас по ла же извр-
сним про стор ним капа ци те ти-
ма, посеб но салом која може да 
при ми око 150 посе ти ла ца.

И у неко ли ко села обез бе ђе-
не су про сто ри је за оку пља ње 
људи у тре ћем добу, а насто ји 
се да се такви про сто ри нађу и у 
сре ди на ма где их још нема.

Од 13.996 кори сни ка пен зи је 
у кикинд ској општи ни на кра ју 
2019. годи не, њих 5.904 било је 
учла ње но у Удру же ње пен зи-

о не ра, а годи шња чла на ри на 
изно си 360 дина ра. Ути сак је да 
мно ги пен зи о не ри нису довољ-
но инфор ми са ни о све му шта 
им нуди њихо ва орга ни за ци ја, 
наро чи то у обла сти снаб де ва-
ња и могућ но сти ма уче шћа у 
разно вр сним про гра ми ма КУД 
„Сун ча на јесен” које је актив но 
већ 48 годи на. Пен зи о нер ско 
удру же ње орга ни зу је бес плат-
не лекар ске пре гле де и пре-
да ва ња, а могућ је и бора вак у 
бања ма посред ством удру же-
ња. А нај ва жни је у све му томе 
јесте дру же ње, па је ома со вља-
ва ње члан ства основ ни и стал-
ни зада так.

 Сава Зави шић

ГРАД СКО УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА У КИКИН ДИ 

След бе ник
истрај ног
ства ра ла штва

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА НОВИ ПАЗАР

При ла го ди ли се новим усло ви ма
Нови Пазар је био један од 

епи цен та ра зара зе коро на 
виру сом у нашој земљи. На 
сто ти не обо ле лих није могла 
да при хва ти Општа бол ни ца, 
тако да су отва ра не при вре ме-
не ковид бол ни це у школ ским 
уста но ва ма и сл. Међу нај у гро-
же ни ји ма, нарав но, и овде су 
били ста ри ји мешта ни.

– Нај ста ри ји ста нов ни ци 
Новог Паза ра пона ша ли су се 
одго вор но и дисци пли но ва но, 
тако да је, про пор ци о нал но 
бро ју ста нов ни ка, било нај ма-
ње обо ле лих и пре ми ну лих 
међу тим нашим чла но ви ма. 
Пошто ва ли су про пи са не мере 
и све вре ме су про ве ли у само-
и зо ла ци ји – каже Хафиз Зену-
но вић, пред сед ник тамо шњег 
Удру же ња пен зи о не ра.  

Зену но вић дода је да је кан-
це ла ри ја удру же ња све вре ме 
ради ла и била на услу зи чла-

но ви ма, захва љу ју ћи анга жо-
ва њу секре та ри це Бедри је 
Шем со вић. 

Орга ни зо ва ли су и неко ли ко 
акци ја помо ћи нај у гро же ни-
јим пен зи о не ри ма.

– Из соп стве них сред ста ва 
издво ји ли смо по 2.000 дина-
ра месеч но за нај у гро же ни је и 
боле сне пен зи о не ре, за 50-70 
кори сни ка, за купо ви ну нео п-
ход них леко ва. Сва ком пен зи-
о не ру, без обзи ра на виси ну 
при на дле жно сти, одо бра ва мо 
позај ми цу од 20.000 дина ра, уз 
више ме сеч ну отпла ту. За одла-
зак у неку од бања посред-
ством Фон да ПИО при ја ви ло 
се 370 заин те ре со ва них. Про-
шле годи не бањ ске капа ци те-
те је кори сти ло 97 пен зи о не ра, 
коли ко оче ку је мо и ове годи-
не – набра ја Зену но вић део 
актив но сти оба вље них у про-
те клом пери о ду и дода је да су 
нару че не коли чи не огрев ног 
дрве та већ испо ру че не.

До про шле годи не пен зи о-
не ри су могли по попу лар ним 
цена ма и на рате да лету ју у 
Улци њу и ту погод ност је кори-

сти ло око 500 њих у чети ри 
туре. Били су попу лар ни јед-
но днев ни изле ти, међу соб на 
дру же ња са удру же њи ма из 
окру же ња, као и спорт ско-
забав не мани фе ста ци је.   

Удру же ње пен зи о не ра гра да 
Новог Паза ра бро ји 730 чла-
но ва рас по ре ђе них у седам 
месних орга ни за ци ја и два 
клу ба пен зи о не ра. Сви су учла-
ње ни у Фонд соли дар но сти и 
посто ји вели ко инте ре со ва ње 
за нов ча ну помоћ. Пред сед ник 
и секре та ри ца раде у доста ску-
че ном про сто ру. Ради соп стве-
не без бед но сти извр ши ли су 
одре ђе не пре прав ке и поста-
ви ли шал тер-пано тако да нису 
у директ ном кон так ту са стран-
ка ма. Наба ви ли су 2.000 маски 
и сва ко ко дола зи у про сто ри-
је Удру же ња може бес плат но 
доби ти неко ли ко кома да.   

М. Ашко вић

Вели зар Сил ве стер захва љу је на висо ком при зна њу,  
лево од њега Милан Периз

Првипочаснипредседник
Избор на скуп шти на ГУП у Кикин ди про гла си ла је и свог првог 
поча сног пред сед ни ка. Тим висо ким при зна њем оки ти ла 
је Вели за ра Сил ве сте ра који је око 20 годи на био на челу те 
орга ни за ци је.
Милан Периз, који је годи ну дана успе шно пред во дио удру же ње 
као врши лац дужно сти, иза бран је за акту ел ног пред сед ни ка.

Хафиз Зену но вић
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Коли ко год да је поре ме ти-
ла мно ге живот не токо ве, 
епи де ми ја коро на виру-

са ипак није успе ла да зау ста-
ви актив но сти кра ље вач ког 
удру же ња пен зи о не ра које, уз 
пошто ва ње свих мера епи де-
ми о ло шке зашти те, успе шно 
функ ци о ни ше као и у редов ном 
ста њу. Том гото во несма ње ном 
интен зи те ту актив но сти допри-
не ли су и изу зет ни финан сиј-
ски резул та ти „посло ва ња” по 
завр шном рачу ну за прет ход ну 
годи ну (послед њег дана 2019. 
Удру же ње пен зи о не ра Кра ље-
во – УПК је на свом рачу ну има-
ло 220 мили о на дина ра).

Задо вољ ство таквим резул та-
ти ма, па и сла вље наја вљи ва но 
за редов ну годи шњу скуп шти ну 
14. апри ла на Дан удру же ња, 

поква ри ли су коро на и ван ред-
но ста ње. Тако је Годи шња скуп-
шти на удру же ња одр жа на тек 
30. јуна, када је и коро на узе ла 
„кра так пре дах”.  

На спи ску актив но сти овог 
удру же ња у првом реду била је 
и оста ла соли дар на помоћ соци-
јал но угро же ни ма и поро ди ца ма 
умр лих чла но ва, затим обез бе-

ђе ње огре ва и живот них намир-
ни ца на више месеч них рата, у 
редов ну „делат ност” спа да ју и 
бес ка мат не позај ми це и дру ги 
видо ви соли дар но сти и уза јам-
не помо ћи. Једи но чега има у 
пла но ви ма али нема у прак си 
јесу тра ди ци о нал ни изле ти и 
при год не све ча но сти који чека ју 
да епи де ми ја про тут њи. 

Ина че, од укуп но 30.700 пен зи-
о не ра на под руч ју гра да Кра ље-
ва 18.000 њих је у члан ству УПК. 

– Захва љу ју ћи дома ћин ском 
газдо ва њу, успе ли смо да оства-
ри мо завид ну актив ност и резул-
та те по свим нашим про грам-
ским циље ви ма, а веру јем да ће 
тако бити и на кра ју ове годи не 
– задо вољ но кон ста ту је Рато мир 
Дроб њак, пред сед ник кра ље-
вач ког удру же ња.  Д. Сто јић

Извр шни одбор Град ског удру же ња 
пен зи о не ра Пирот, упр кос епи де ми ји 
виру са коро на, оба вља сво је сва ко днев-
не дужно сти, уз стро ге мере про пи са не 
зашти те, а све то на корист бли зу 3.000 
пен зи о не ра, чла но ва удру же ња. Једи-
но клуб пен зи о не ра не ради до даљ њег, 
док се не стек ну усло ви за то.

Пен зи о не ри и пен зи о нер ке сва ко-
днев но дола зе да се инфор ми шу о све му 
што их зани ма, а око чега им удру же ње 
може помо ћи. То је, на при мер, набав ка 
огрев ног дрве та које пре ко удру же ња 
доби ја ју по нешто нижој цени од тржи-
шне, и у више рата. Дола зе и они који ма 
је пре ко потреб на одре ђе на нов ча на 
помоћ, коју удру же ње годи на ма већ даје 
без кама те, уз отпла ту позај ми це у више 
рата. 

– По одлу ци Извр шног одбо ра Удру-
же ња пен зи о не ра Пирот, нај у гро же ни ји-
ма даје мо и новац за купо ви ну леко ва – 
каже Ђор ђе Митић, пред сед ник Удру же-
ња. Обез бе ђе не су живот не намир ни це 
и сред ства за лич ну хиги је ну за све чла-
но ве Удру же ња. Паке те са намир ни ца ма 
доби ће и они чла но ви који се нала зе у 
нај у да ље ни јим сели ма општи не Пирот, 
захва љу ју ћи вози ли ма које обез бе ђу је 
Град ско удру же ње. 

– Покре ну ли смо акци ју набав ке вели-
ке коли чи не намир ни ца, шеће ра, уља, 
бра шна, сред ста ва за лич ну хиги је ну, 
и уско ро ћемо поче ли поде лу. Сва ка 
помоћ пен зи о не ри ма је добро до шла, 
наро чи то они ма са нај ни жим при ма њи-
ма, а посеб но у ово нео бич но вре ме – 
каже Митић. С. Пана ки јев ски

ОО ПЕН ЗИ О НЕ РА СМЕ ДЕ РЕВ СКЕ 
ПАЛАН КЕ 

Актив ни и у  
вре ме коро не

Општин ска орга ни за ци ја пен зи о не ра Сме-
де рев ске Палан ке у вре ме ван ред ног ста ња 
није ради ла, али чла но ви нису били забо ра-
вље ни. Чла но ви су могли да пла те чла на ри ну 
и да се при ја ве за купо ви ну огре ва, који ће 
отпла ћи ва ти у више месеч них рата.

– По пре стан ку ван ред ног ста ња уз пошто-
ва ње свих мера пре до стро жно сти, наста ви ли 
смо са актив но сти ма. Одр жа ли смо сед ни цу 
Извр шног одбо ра и редов ну годи шњу скуп-
шти ну, где смо усво ји ли изве шта је о раду и 
финан сиј ском посло ва њу за 2019. годи ну, као и 
план рада и финан сиј ски план за 2020. годи ну. 
Од соп стве них сред ста ва купи ли смо 100 паке-
та и поде ли ли боле сним, соци јал но угро же ним 
и сиро ма шним чла но ви ма – каже Сло бо дан Б. 
Пан тић, пред сед ник пала нач ких пен зи о не ра.

Током ван ред не ситу а ци је актив ни су били 
пен зи о не ри – шахи сти који су орга ни зо ва ли 
тра ди ци о нал ни Видов дан ски тур нир и уче-
ство ва ли на Мемо ри јал ном тур ни ру у Вели кој 
Пла ни. За пен зи о не ре је орга ни зо ван и јед но-
днев ни излет до Голуп ца и мана сти ра Тума не. 
Ина че, реги о нал на Олим пи ја да спор та, здра-
вља и кул ту ре која је у Сме де рев ској Палан-
ци тре ба ло да се одр жи у мају, одр жа ће се на 
јесен, ако се за то стек ну усло ви.

Сл. К.   

ИЗ ГРАД СКОГ УДРУ ЖЕ ЊА ПЕН ЗИ О НЕ РА ПИРОТ

Паке ти за све чла но ве

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА КРА ЉЕ ВО 

Соли дар ност без маске

Кра ље вач ки пен зи о не ри на јед ном од тра ди ци о нал них дру же ња
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пензионерски кутак

АРАН ЂЕ ЛО ВАЦ

Рекор дан број чла но ва
Уз стро го пошто-

ва ње епи де ми о ло-
шких мера зашти-
те, почет ком јула 
у Аран ђе лов цу је 
одр жа на Скуп шти-
на Удру же ња пен-
зи о не ра (на сли ци), 
на којој су пред ста-
вље ни резул та ти 
рада из прет ход не 
годи не. Истак ну то 
је да је 2019. годи не 
достиг нут рекор дан 
број чла но ва – 3700. 
Све сек ци је удру же-
ња су биле вео ма 
актив не, а биле су засту пље не и соци јал не актив но сти: при-
ку пља ње паке та за нај у гро же ни је, набав ка огре ва, дава ње 
бес ка мат них позај ми ца и слич но. Деле га ти су похва ли ли 
посло ва ње удру же ња и изра зи ли захвал ност руко вод ству, 
на чијем је челу Љуби ша Гајић. М. М.

ГРА ЧА НИ ЦА

Про на шли рај за одмор
Више од 200 пен зи о не ра Гра ча ни це и цен трал ног Косо ва 

бора ви ло је током ово го ди шње сезо не у Сија рин ској бањи, 
где су, како кажу, про на шли рај за одмор и реха би ли та ци ју. 

Леко ви тост тер мо ми не рал них вода Сија рин ске бање пре-
по зна ли су и пен зи о не ри Гра ча ни це и цен трал ног Косо ва па 
су и у овој годи ни пан де ми је коро на виру са били међу нај-
број ни јим посе ти о ци ма ове бање.

Посеб ним уго во ром одре ђе не су нешто повољ ни је цене 
услу га ове бање за пен зи о не ре Гра ча ни це и чла но ве њихо-
вих поро ди ца. Удру же ње пен зи о не ра у сарад њи са локал ном 
зајед ни цом обез бе ђу је им бес пла тан пре воз. Свим пен зи о не-
ри ма и чла но ви ма њихо вих поро ди ца посред ством удру же-
ња пен зи о не ра обез бе ђе ни су и вау че ри за суб вен ци о ни са-
ни бора вак у овој и дру гим бања ма и цен три ма за одмор у 
Срби ји. В. С.

ЛЕСКО ВАЦ

Чика Аца за свој град
Алек сан дар Сто ја но вић, 

чика Аца (102), нека да шњи 
тер зи ја, мај стор за изра ду 
чуве них леско вач ких јор-
га на, овог лета је у буџет 
гра да наме њен пре ва зи ла-
же њу после ди ца епи де ми-
је иза зва не виру сом коро на упла тио 200.000 дина ра од сво је 
скром не уште ђе ви не.

Чика Аца је жива леген да гра да под Хиса ром и при мер 
пле ме ни то сти. За небро је не при ме ре хума но сти Алек сан-
дар Сто ја но вић је добио низ награ да и при зна ња, међу 
који ма и Окто бар ску награ ду гра да Лесков ца за 2019. 
годи ну.

Гра до на чел ник Лесков ца Горан Цве та но вић недав но је 
посе тио дом овог ста ри не, који годи на ма живи сам. Овом 
при ли ком уру чио му је пакет са намир ни ца ма и сред стви ма 
за лич ну хиги је ну, јер и он спа да међу пен зи о не ре са при ма-
њи ма до 30.000 дина ра и нај ста ри ји је добит ник ове помо ћи. 
Ова кве паке те је доби ло око 25.000 леско вач ких пен зи о не ра 
и 2.500 кори сни ка соци јал них при ма ња.

– И да зна те, коро на неће бити дове ка, она ће про те ћи 
као брза река... – пору чио је Алек сан дар Сто ја но вић сво јим 
сугра ђа ни ма и свим пензионерима. Т. С.

ПЕТРО ВАЦ НА МЛА ВИ

Бољи поло жај инва ли да 
и пен зи о не ра

Општин ска орга ни за ци ја инва ли да рада Петров ца на Мла-
ви отво ри ла је у сво јим про сто ри ја ма плат ни шал тер и тако 
омо гу ћи ла сво јим чла но ви ма и оста лим пен зи о не ри ма пла-
ћа ње рачу на, уз исту про ви зи ју као и у пошти. То је још јед на 
у низу акци ја које удру же ње пред у зи ма како би побољ ша ло 
усло ве живо та ове попу ла ци је.

Пред сед ник петро вач ких инва ли да рада Сла ви ша Мило ва-
но вић нагла ша ва да удру же ње врши набав ку угља по син ди-
кал ним цена ма, уз отпла ту на шест месеч них рата. 

У неко ли ко навра та удру же ње је сво јим чла но ви ма поде-
ли ло паке те помо ћи. Захва љу ју ћи швај цар ској дона ци ји, 
Аген ци ја за обно ву и раз вој је на почет ку пан де ми је поде ли-
ла 70 паке та основ них намир ни ца и хиги јен ских про из во да, а 
Црве ни крст Петров ца на Мла ви је дони рао 130 паке та. Удру-
же ње је при ма ло при ја ве за опо ра вак пен зи о не ра о тро шку 
Фон да ПИО у бања ма Срби је.  С. М.

Сија рин ска бања Фото: Т. Сте ва но вић
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КИКИН ДА

Пети пут међу воде ћи ма
Кикин да је 

један од 12 гра-
до ва у Срби ји 
где је одр жа но 
кули нар ско так-
ми че ње „Иза ђи 
ми на теглу”. На 
овом над ме та-
њу у спре ма њу 
д о м а  ћ и н  с к о г 
ајва ра чла ни це 
Град ског удру-
же ња уче ству ју 
од самог почет-
ка, а ово је било 
пето по реду. 
Јед ном су побе-
ди ле, а у оста-
лим насту пи ма 
редов но су биле 
међу воде ћи ма.

У кон ку рен ци ји 10 еки па, кикинд ске пен зи о нер ке су ово го ди-
шњег сеп тем бра тре ће пла си ра не, иза шам пи он ске еки пе Етно-
гра ђан ског удру же ња „Сува ча” и вице шам пи он ске Удру же ња 
жена „Једин ство” из Руског Села. Еки пу је пред во ди ла Анђел ка 
Јова но вић која је неза ме њи ва још од деби ја. Ибо ља Бугар ски је 
доби ла при ли ку да пока же сво је уме ће у пен зи о нер ској репре-
зен та ци ји. За успех су заслу жне и Роза ли ја Шошић, Дра ги ња 
Тосе ги и Ката лин Сабо. Ина че, све оне зго то вљу ју са оста лим 
реду ша ма заку ске за зва ни це на сла вљи ма које орга ни зу је Град-
ско удру же ње пен зи о не ра Кикин де. С. З.

СВР ЉИГ

Пове ре ње Мате ји ћу
На избор ној Скуп шти ни Удру же-

ња пен зи о не ра општи не Свр љиг 
за новог пред сед ни ка јед но гла-
сно је иза бран Сла ви ша Мате јић 
(на слици), пен зи о ни са ни рад ник 
МУП-а. Мате јић је доса да шњим 
радом и анга жо ва њем заслу жио да 
води удру же ње и посе ду је морал-
не и рад не ква ли те те, сто ји у обра-
зло же њу одлу ке. Нови пред сед ник је на сед ни ци Скуп шти не 
обе ћао да ће ради ти у инте ре су свих пен зи о не ра, а за вре ме 
епи де ми је успе шно је орга ни зо вао рад удру же ња, почев од 
орга ни за ци о них пита ња до пру жа ња помо ћи нај ста ри ји ма.

Скуп шти на је одр жа на уз пошто ва ње свих мера зашти те од 
коро на виру са, а при су ство ва ли су јој пред став ни ци локал-
не само у пра ве, Удру же ња пен зи о не ра гра да Ниша и ПУПС-а 
Срби је и Ниша..

Ина че, раз лог за одр жа ва ње ван ред них избо ра у Удру же-
њу пен зи о не ра Свр љиг је недав на изне над на смрт доса да-
шњег пред сед ни ка Милен ка Петро ви ћа. С. Ђ.

ТРСТЕ НИК

Пен зи о не ри пошту ју 
про пи са не мере 

Пре поја ве коро на 
виру са у трсте нич ком 
Клу бу пен зи о не ра сва ко-
днев но се оку пљао већи 
број чла но ва, дру жи ли 
су се уз поне ко пиће и уз 
пар ти ју шаха, кара та или 
доми на.

– У наш клуб сада дола-
зи мало пен зи о не ра, сви носе маске и пошту ју расто ја ње, 
углав ном седе по дво је за сто лом. Дола зе и по неки савет или 
да упи шу намир ни це које за њих наба вља мо. Неки ма одо-
бра ва мо позај ми це од по 10.000 дина ра, које вра ћа ју у пет 
рата. Завр ши ли смо набав ку и поде лу огре ва. У месним орга-
ни за ци ја ма смо обез бе ди ли поде лу мини-паке та намир ни ца 
– каже Милен ко Вуч ко вић (на слици), пред сед ник Општин ске 
орга ни за ци је пен зи о не ра у Трсте ни ку. Вели ком бро ју пен-
зи о не ра паке те помо ћи доста вља ли су волон те ри Црве ног 
крста, као и поје дин ци, хума ни људи, на чему су им нај ста ри-
ји искре но захвал ни.

Због ситу а ци је иза зва не виру сом коро на трсте нич ки пен-
зи о не ри нису одр жа ли скуп шти ну, али се нада ју да ће и то 
успе ти да реа ли зу ју.  Д. И.

ВЕЛИ КА ПЛА НА

Поде ла хума ни тар не 
помо ћи

За вре ме ван ред не 
ситу а ци је узро ко ва-
не епи де ми јом коро на 
виру са, па и у наред ним 
месе ци ма, у Удру же њу 
пен зи о не ра општи не 
Вели ка Пла на мисли-
ли су на сво је боле-
сне, сиро ма шне и соци јал но угро же не чла но ве. По речи ма 
Мио дра га Мике Мило са вље ви ћа (на сли ци), пред сед ни ка 
вели ко пла њан ских пен зи о не ра, за ове чла но ве је од сред-
ста ва удру же ња купље но 110 паке та са основ ним живот ним 
намир ни ца ма. Паке ти су поде ље ни у свим месним одбо ри ма 
пен зи о не ра у сели ма општи не Вели ка Пла на. 

Уз пошто ва ње свих мера које је про пи сао кри зни штаб, 
Удру же ње је орга ни зо ва ло тра ди ци о нал ни Мемо ри јал ни 
шахов ски тур нир „Душан Алек сић”, да би се сачу ва ло сећа ње 
на нека да шњег пред сед ни ка вели ко пла њан ских пен зи о не ра 
и вели ког заљу бље ни ка у игру на 64 црно-бела поља.  Сл. К.Чла ни це ГУП Кикин да на так ми че њу 

 „Иза ђи ми на теглу”

КНИЋ

Рационално пословање
Општин ско удру же ње пен зи о не ра Кнић про шле годи не је 

омо гу ћи ло сво јим чла но ви ма купо ви ну око 1.000 тона угља 
по повољ ни јим цена ма и на рате, као и 70 паке та сухо ме-
сна тих про из во да. Захва љу ју ћи при хо ди ма од чла на ри не 
и раци о нал ном посло ва њу, ово удру же ње је помо гло КУД 
„Гру жа” из Кни ћа, орга ни зо ва ло је сла ву Удру же ња и испла-
ти ло све сво је теку ће оба ве зе. Како каже пред сед ник кнић-
ког удру же ња, Мило ван Радо је вић, план је да се ове годи не 
наба ви 2.000 тона угља, а биће више нов ца и за путо ва ња и 
дру же ња, ако се епи де ми ја при ми ри. Ж. В.
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КЊА ЖЕ ВАЦ У ДОБА КОРО НЕ

Спре ча ва ње
шире ња
виру са 

Општи на Кња же вац уло жи ла је 
вели ки труд да би ста нов ни штво 
било што без бед ни је и да се спре-
чи шире ње коро на виру са. Одмах 
по про гла ше њу епи де ми је фор ми-
ра не су еки пе волон те ра, који су 
били на тере ну сва ко днев но до 20 
часо ва. За вре ме ван ред ног ста ња 
Народ на кухи ња је ради ла нор мал-
но, а кори сни ци ма ста ри јим од 65 
годи на обро ци су доста вља ни на 
кућ ну адре су. 

Сва ког дана 16 герон то до ма ћи ца 
је оби ла зи ло ста рач ка дома ћин-
ства, инва ли де, непо крет на лица. 
Очи шће не су и дез ин фи ко ва не 
стам бе не згра де и ули це у Кња жев-
цу, Кал ни и Мини ће ву.

За нај у гро же ни је кате го ри је ста-
нов ни штва општи на Кња же вац је 
обез бе ди ла паке те намир ни ца и 
хиги јен ских сред ста ва, који су се 
сва ко днев но дистри бу и ра ни и до 
нај у да ље ни јих села.

На ско ро десет хиља да адре са 
кња же вач ких пен зи о не ра доста-
вље ни су паке ти са сред стви ма за 
зашти ту – маска ма, рука ви ца ма. 
Општи на је тако ђе издво ји ла три 
мили о на дина ра помо ћи неза по-
сле ни ма и дони ра ла поде лу паке та 
пре храм бе них про из во да за 2.700 
лица са еви ден ци је Наци о нал не 
слу жбе за запо шља ва ње. Пољо-
при вред ни ци ма је, упр кос мера ма 
огра ни че ња кре та ња, било омо-
гу ће но да раде на воћ ња ци ма и 
њива ма. Тако ђе, редов но су испла-
ћи ва не сти пен ди је за око 200 уче-
ни ка и сту де на та.

Д. Ђор ђе вић

кроз Србију

ГЦ ВОЖДО ВАЦ

Коро на
Из Мила на ил’ Лон до на, 

нашла и нас сад коро на,
цео свет се сада бри не, 

нема лека ни вак ци не,
а коро ни то баш при ја, 

без мило сти све уби ја.
Наша вла да дала нам на 

зна ње, 
у Срби ји ван ред но је ста-

ње,
и доно си сво ју прву меру, 

руке мора често да се перу,
нај ста ри ји мора ју да пазе, 

да из куће ниг де не изла зе,

а оста ли мора ју да зна ју, 
да у току ноћи у кући оста ју,

са коро ном мора да се 
бори, маске шију сви наши 
затво ри.

Нико не зна шта ће бити 
даље, а Кина нам прва 
помоћ шаље.

Ето, сад се виде при ја те-
љи пра ви

и то не сме никад да се 
забо ра ви!

Мно го је жрта ва сву да 
око нас, вла да сад уво ди 
поли циј ски час.

Волон те ри, сестре и лека-
ри и дању и ноћу упор но се 
тру де

коли ко је могу ће да нам 
боље буде.

Сви у стра ху сада живе, 
пам ти ће се дуго овај век,

а мора мо веро ва ти да ће 
неко наћи лек.

Петар Петро вић
(5. 4. 2020)

Од почет ка 
е п и  д е  м и -
је коро на 

виру са здрав стве не 
уста но ве, уста но ве 
соци јал не зашти те и 
хума ни тар не орга ни-
за ци је у свр љи шкој 
општи ни поја ча ле су 
актив ност на зашти-
ти ста нов ни штва. У 
вре ме ну бор бе за 
сва ки људ ски живот 
пока за на је вели ка 
дисци пли на, соли-
дар ност и хума ност 
гра ђа на.

Нај ве ћи терет под не ли 
су запо сле ни у Дому здра-
вља Свр љиг, који је поред 
редов них пре гле да фор ми-
рао и ковид амбу лан ту, а у 
сео ским сре ди на ма вршио је 
пре вен тив не пре гле де ста-
нов ни штва. Паци јен ти који су 
има ли симп то ме виру са упу-
ћи ва ни су на даље лече ње у 
Кли нич ки цен тар Ниш.

Отка ко је про гла ше на епи-
де ми ја ста нов ни штву је бес-
плат но поде ље но око 30.000 
маски и дез ин фек ци о на 
сред ства. Тако ђе, општи на је 
за пен зи о не ре чија је пен зи-
ја нижа од три де сет хиља да 
дина ра обез бе ди ла чети ри 

хиља де паке та са намир ни ца-
ма и сред стви ма за хиги је ну.

Народ на кухи ња Црве ног 
крста ради ла је на при пре ми 
400 кува них обро ка уз при-
ме ну пре по ру че них заштит-
них мера. Пре у зи ма ње обро-
ка за ста ри је кори сни ке пове-
ре но је мла ђим чла но ви ма 
поро ди це, као и доста ва на 
кућ ну адре су. Сва ког месе-
ца Црве ни крст поде ли и сто 
ланч паке та нај у гро же ни јим 
сугра ђа ни ма. У вре ме епи-
де ми је орга ни зо ва не су три 
акци је добро вољ ног дава ња 
крви (укупно 101 дава лац), а 
Цен тар за соци јал ни рад је, 
поред редов не помо ћи, имао 
и ван ред на дава ња, као и 

оби ла ске и помоћ нај ста ри-
јем делу ста нов ни штва у уда-
ље ним мести ма општи не.

Недав но је и Удру же ње 
„Amity – сна га при ја тељ ства” 
из Бео гра да, у сарад њи са 
Цен тром за соци јал ни рад 
Свр љиг, поде ли ло 20 хума-
ни тар них паке та соци јал но 
угро же ним и ста ри јим жите-
љи ма свр љи шких села. Исто-
вре ме но, ради ло се и на ожи-
вља ва њу еко но ми је и очу ва-
њу рад них места. Сред ства за 
испла ту мини мал них зара да 
од Вла де Срби је доби ло је око 
1.500 рад ни ка запо сле них 
у пред у зе ћи ма и занат ским 
рад ња ма на овој општи ни.

С. Ђор ђе вић

ЗАШТИ ТА И ПОМОЋ НАЈ СТА РИ ЈИ МА У СВР ЉИ ГУ

Нај ва жни је здра вље
ста нов ни штва
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ВИ ПИТАТЕ 
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ОСИГУРАНИКА” 
ОДГОВАРА?М. Б., Боси ле град: Коли ко тре нут но годи на рад ног ста жа 

и живо та тре ба да има ју жене да би оти шле у пен зи ју пре 
навр ше них годи на ста ро сти, и да ли им се у том слу ча ју 

пен зи ја трај но ума њу је?

?Љ. Г., Ниш: Имам 30 годи на ста жа и уско ро ћу напу ни ти 65 
годи на живо та. Бри не ме што ми један посло да вац није 
упла тио допри но се за пет годи на ста жа и не знам да ли ће 

и када да упла ти. Да ли могу сам себи да пла тим допри но се за 
тај пери од одјед ном?

?Р. А., Мра мор: Како и по ком осно ву држа ва упла ћу је 
допри нос за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње све ште-
ним лици ма и да ли све ште ни ци пла ћа ју порез на зара ду 

(дохо дак) пошто зна мо да има ју про пи са не накна де за поје ди-
не вер ске обре де?

?Д. П., Бео град: Каква је про це ду ра када неко одлу чи да 
про ме ни бан ку за испла ту пен зи је?

?В. А., Петро вац: При ли ком пре да је зах те ва за оства ри ва-
ње пра ва на пен зи ју нисам добио пин код да бих могао да 
про ве рим кре та ње свог пред ме та.

Пре вре ме на ста ро сна пен зи ја  
за жене

Упла та допри но са – само као  
услов за пен зи ју

Упла та допри но са за  
све ште ни ке

Про ме на теку ћег рачу на

Како до пин кода

Одго вор: Оси гу ра ник жена 
сти че пра во на пре вре ме ну ста-
ро сну пен зи ју у 2020. годи ни са 
навр ше них 57 годи на и 8 месе-
ци живо та и 39 годи на ста жа 
оси гу ра ња.

Износ пен зи је се трај но ума-
њу је за 0,34 одсто за сва ки 
месец пре навр ше них годи на 
живо та, које су Зако ном о ПИО 
про пи са не за сти ца ње пра ва на 

ста ро сну пен зи ју (у 2020. годи-
ни то је 63 годи не живо та за 
жене). Ума ње ње може мак си-
мал но изно си ти 20,4 про цен та.

Ума ње ње пре вре ме не ста ро-
сне пен зи је је трај но. Ово ума-
ње ње оста је и у слу ча ју када је 
кори сник пре вре ме не ста ро сне 
пен зи је навр шио годи не живо-
та про пи са не за сти ца ње пра ва 
на ста ро сну пен зи ју.

Одго вор: Оси гу ра ник може 
сам да извр ши упла ту допри но-
са за ПИО при ли ком оства ри ва-
ња пра ва на пен зи ју уко ли ко то 
не учи ни посло да вац.

Том при ли ком он може да 
извр ши упла ту допри но са само 
за пери од који му је нео п хо дан 
за испу ње ње усло ва за сти ца ње 
пра ва на пен зи ју. Допри нос се у 
овом слу ча ју упла ћу је на нај ни-
жу месеч ну осно ви цу допри но-
са важе ћу у момен ту упла те.

Уко ли ко посло да вац накнад-
но извр ши упла ту допри но са за 
пери од за који је ту упла ту извр-
шио оси гу ра ник, он може над-
ле жној орга ни за ци о ној једи ни-
ци Поре ске упра ве да под не се 
зах тев за повра ћај упла ће них 
допри но са.

У свим оста лим ситу а ци ја ма 
оси гу ра ник мора води ти спор 
про тив посло дав ца који није 
извр шио оба ве зу упла те допри-
но са.

Одго вор: Вер ски слу жбе-
ни ци и све ште ни ци делат ност 
оба вља ју у скла ду са цркве-
ним про пи си ма, а у слу жбу се 
поста вља ју декре том цркве них 
вла сти, а на исти начин се и раз-
ре ша ва ју. Доно ше њем декре та 
о поста вље њу и под но ше њем 
једин стве не при ја ве на оба ве-
зно соци јал но оси гу ра ње Цен-
трал ном реги стру оба ве зног 
соци јал ног оси гу ра ња, ова 
лица сти чу свој ство оси гу ра ни-
ка, па им од тог дана тече и оба-
ве зно соци јал но оси гу ра ње.

За све ште ни ке и вер ске слу-
жбе ни ке, упла та допри но са за 
здрав стве но, пен зиј ско и инва-
лид ско оси гу ра ње врши се из 
буџе та Репу бли ке Срби је, у 
виси ни нај ни же месеч не осно-

ви це (Уред ба о упла ти допри-
но са за пен зиј ско, инва лид ско и 
здрав стве но оси гу ра ње за све-
ште ни ке и вер ске слу жбе ни ке, 
„Слу жбе ни гла сник РС” број 46 
од 4. маја 2012).

Оси гу ра ник може да се опре-
де ли и за неку вишу осно ви цу, а 
износ раз ли ке изме ђу нај ни же 
и опре де ље не осно ви це упла-
ћу је сам оси гу ра ник, или црква, 
одно сно вер ска зајед ни ца. О 
опре де ље ној осно ви ци оба ве-
шта ва се Поре ска упра ва која и 
врши заду же ње допри но си ма 
за ПИО и та осно ви ца не може 
да се мења у току годи не (нај ни-
жа осно ви ца за целу 2020. годи-
ну изно си 25.801 динар). Поре-
ска упра ва води и еви ден ци ју о 
упла та ма.

Одго вор: Кори сник пен зи-
је који жели да про ме ни теку-
ћи рачун, и да би му пен зи ја на 
вре ме била упла ће на на нови 
теку ћи рачун код дру ге бан ке, 
тре ба да посту пи на сле де ћи 
начин:

– на дан валу те испла те пен-
зи је (први дан испла те на теку-
ће рачу не) да у бан ци пре ко 
које је врше на испла та пен зи је 
при ба ви потвр ду да је изми рио 
оба ве зе пре ма тој бан ци, одно-
сно потвр ду о сагла сно сти бан-
ке са про ме ном начи на испла те 
пен зи је. Тако ђе тре ба да при ба-
ви обра зац овла шће ња, одно-
сно потвр ду о новом теку ћем 
рачу ну који је отво рио у дру гој 
бан ци. Наве де не потвр де тре ба 
да доста ви слу жби за испла ту 
пен зи ја у над ле жној фили ја ли, 
одно сно слу жби фили ја ле пре-
ма месту пре би ва ли шта.

Уко ли ко кори сник пен зи је не 
посту пи тако, Фонд неће има ти 

бла го вре ме но подат ке о новом 
теку ћем рачу ну па ће се наред-
на упла та пен зи је извр ши ти на 
ста ри рачун. 

Бан ка је у скла ду са уго во ром 
дужна да ова сред ства вра ти 
Фон ду. Испла та вра ће не пен зи-
је врши се на нови теку ћи рачун 
кори сни ка пен зи је у наред ном 
тер ми ну испла те пен зи је, након 
обра де пода та ка из доста вље-
ног овла шће ња, одно сно потвр-
де о новом теку ћем рачу ну, које 
је кори сник пен зи је доста вио 
у слу жбу за испла ту пен зи ја у 
над ле жној фили ја ли, одно сно 
слу жби фили ја ле.

Ина че, од пен зи је за март 
2020, тач ни је од уво ђе ња ван-
ред ног ста ња због непо вољ не 
епи де ми о ло шке ситу а ци је на 
тери то ри ји Репу бли ке Срби је, 
испла та пен зи ја за све кате го-
ри је кори сни ка оба вља се јед-
ном у месе цу, у уста ље ним тер-
ми ни ма.

Одго вор: Пин код се не доби-
ја када се под не се зах тев за 
оства ри ва ње пра ва из ПИО. За 
доби ја ње пин кода потреб но је 
под не ти посе бан зах тев.

Под се ћа мо да је пра ће ње кре-
та ња пред ме та могу ће и уз посе-
до ва ње тзв. Д бро ја који се доби ја 
када се пред мет заве де у писар-
ни цу, тј. када се фор ми ра доси је.



Укр ште не речи 
су лек

Реша ва њем укр ште них речи обна вља-
ју се ћели је мозга. Ум се бистри, изо штра ва 
се поглед на леп ши живот. Уда ља ва мо се од 
непри јат них мисли. Про ши ру је се зна ње из 
свих обла сти, а наро чи то лепо те књи жев ног 
јези ка. Што више дома ћих речи, то је веће 
ужи ва ње. Кад реши мо укр ште ни цу, кроз 
тело нам про стру ји задо вољ ство. Нека ко 
смо памет ни ји, живах ни ји, радо сни ји.

Ако сте дожи ве ли неки непри ја тан дога ђај, 
затво ри те се сами у собу и реша вај те укр ште-
не речи. Ишче зну ће неми ли дога ђај, осе ћа ће-
те се пре по ро ђе но. Укр ште не речи су доступ-
не за све нивое обра зо ва ња, тако се и саста-
вља ју. Реша вај те оно што зна те, ако нешто 
не зна те, вир ни те у реше ње. Реша ва њем се 
загре ва тело, вене се шире и побољ ша ва цир-
ку ла ци ја. Леко ви ти је је кон зу ми ра ти укр ште-
не речи него цига ре те. Реша ва њем укр ште-
ни ца биће те успе шни ји и у кви зо ви ма. Ско ро 
у сва ком кви зу засту пље на су пита ња из укр-
ше них речи. Зани мљи во је како у попу лар ној 
„Сла га ли ци” так ми чар често нађе дужу реч од 
ком пју те ра. Истре ни ран мозак је памет ни ји и 
побе ђу је ком пју тер. Још од аме рич ког твор-
ца модер не укр ште ни це, Арту ра Вина, она је 
поста ла заба ва мили о на. Нема часо пи са који 
не негу је укр ше ни цу.

Сањам Амо ре, Зев се, Апо ло не, Шек спи ра с 
бра дом, Гетеа без бра де, у сну укра ден пољу
бац Хете ре, од тац не дан це, од јаја жуман
це, жуте осе, јутар ње росе, брда, пла ни не, 
реке, језе ра, села, гра до ве, лаву, гро тла, вул
ка не... Те визи је ноћ не може ли ко да спре чи, 
када дању реша вам укр ште не речи. 

Радо мир Ста ној ко вић
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шареница шареница

РЕШЕЊЕ СКАНДИНАВКЕ: склопка, Триглав, раслина, 
астатин, сносити, тов, чи, в, Имаса, еб, Орел, ниска, 
а, осар, кт, страмин, трињити, Итал, ч, акација, г, вар, 
оратор, ракијаш, апотека.

СКАНДИНАВКА
АУТОР:  

ЈОВИЧИЋ
ЧУЛНА 

ОСЕЋАЈНОСТ
ЛЕПО, 

ДИВНО
ДЕЛОВИ  
КЊИГЕ

ОГЛАШАВАЊЕ,     
АНОНСА

ВРСТА  
ЛИШАЈА

НАКАЊИВАТИ СЕ
КУХИЊСКИ   

ПРИБОР (МН.)

ЕЛЕКТРИЧНИ    
УРЕЂАЈ

ПЛАНИНА 
У СЛОВЕНИЈИ

БИЉКА.  
ИЗРАСЛИНА

ХЕМИЈСКИ 
ЕЛЕМЕНТ

ПОДНОСИТИ    
НЕКИ  ТЕРЕТ

УБРЗАНО 
ГОЈЕЊЕ СТОКЕ

28. И 10. 
СЛОВО

КОМПОЗИТ.   
СТЕВАН

РАДНИК ИЗРАДЕ 
АЛАТА

ОЗНАКА 
ЗА ВОЛТ

ГРАД У 
СУДАНУ

БИСТАР 
ПОТОК

ЕКОНОМСКИ 
БИРО (СКР.)

ГРАД У  
РУСИЈИ

ИМЕ ГЛУМ. 
МОНТИЈЕЛ

НИЗ 
ПОРЕЂАНИХ 

БИСЕРА

ОЗНАКА 
ЗА АЛТ

МОРСКИ 
СИСАР

НАНОС ОД 
ОТАПАЊА   
ГЛЕЧЕРА

КИЛОТОНА 
(СКР.)

МУШКО 
ИМЕ

ГУСТА  
ПАМУЧНА 
ТКАНИНА

УСИТЊАВАТИ 
СЕНО

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

ПРАСТАН. 
ИТАЛИЈЕ

СКУПШТИНА 
СТ. ГРЧКЕ

ОЗНАКА 
ЗА ЧЕЛИК

ШАНАЦ,  
ПРОКОП

БАГРЕМ 
(ЛАТ.)

ОЗНАКА 
ЗА ГРАМ

РЕЗЕРВНИ АЛАТ 
И ПРИБОР (СКР.)

ПОГОДБЕНА  
СВЕЗА

ЗАВАРЕНО 
МЕСТО

ГРАД У     
АЛЖИРУ

ДОБАР 
 ГОВОРНИК

ОЗНАКА 
ЗА ШАБАЦ

ПРОДАВАЦ    
РАКИЈЕ

ПРОДАВНИЦА 
ЛЕКОВА
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– да је први рокен рол бенд у Срби-

– да је први срп ски игра ни филм 

– да је прва филм ска пред ста ва у 

злат ног крста” „живе сли ке”, непу них шест месе ци после 

прве јав не био скоп ске пред ста ве у све ту.

ји је „Сек стет М” осно ван 1958. годи не? 

„Кара ђор ђе” или „Живот и дела 

Срби ји одр жа на у Бео гра ду 6. јуна 

Њега је осно вао Миле Лој пур, а поче ли 

бесмрт ног вожда Кара ђор ђа”, сни-

1896. годи не? Фран цу зи, бра ћа Лими-

су да сви ра ју у сту дент ској мен зи „Све-

мљен 1911? Про ду цент овог фил ма 

јер, Луј и Огист, родом из Лио на, про-

то зар Мар ко вић” у Бео гра ду.

био је Све то зар Бото рић, реди тељ Или ја Ста но је вић – Чича 

на шли су модел за при ка зи ва ње фил ма и патен ти ра ли „апа-

Или ја, а сни мио га је Луј де Бери. Лик Кара ђор ђа тума чио је 

рат који слу жи за доби ја ње и гле да ње пред ста ва”. Њихов 

првак Народ ног позо ри шта Мило рад Петро вић.

заступ ник Про ние при ка зао је у бео град ској кафа ни „Код 

– да је прва гра мо фон ска пло ча сни мље-

– да је први био скоп чија је 

– да је прва срп ска теле ви зиј ска 

дру гој – „Сој ку девој ку”.

на 1903. у Бео гра ду и потом штам па на у 

згра да подиг ну та с једи ном наме-

сери ја била „Сер ви сна ста ни ца” у 

Лон до ну? Гра мо фон Рекордс, подру жни ца 

ном да се у њој при ка зу ју фил мо-

про дук ци ји Теле ви зи је Бео град 1959. 

Бер ли не ро ве аме рич ке ком па ни је која је има ла пред став-

ви био Модер ни био скоп бра ће 

годи не? Сери ја је сни ма на и еми то ва-

ни штва у Бер ли ну и Лон до ну, сла ла је сни ма те ље по разним 

Савић који је почео са радом 27. новем бра 1910. годи не у 

на ужи во од 14. фебру а ра 1959. до 22. окто бра 1960. годи-

земља ма да би изда ла пло че са сним ци ма локал них изво ђа-

Бео гра ду?

не, укуп но 16 епи зо да. У глав ним уло га ма игра ли су Мио-

ча. Тада су сни мље не чети ри мале пло че преч ни ка 17 цен ти-

драг Петро вић Чка ља и Мија Алек сић, сце на рио је напи сао 

ме тара, а сада се поу зда но зна да на јед ној Чича Или ја Ста но-

Новак Новак, а сери ју је режи рао Ради во је Лола Ђукић.

је вић без прат ње изво ди народ ну песму „Раки то мори”, а на 

Превенција
Поти чем из поро ди це која је увек исте ри ва ла прав ду. Њу у кући 

не под но си мо.
Давље ни ку је море нај ду бље тамо где се дави.
Код нас за мудрост рет ко кажња ва ју, та поја ва се сузби ја пре вен-

тив но.
Кад деца оду у шко лу, роди те љи оста ју без над зо ра.
Кад год прав да побе ди, посто ји сум ња да је резул тат наме штен.

Живо јин Ден чић

Коро на и гло ба ли зам
Бог је ство рио воду, али ви мора те пра ти руке.
Без мо зго ви ћи се ни коро не не пла ше.
Само ћа је добро дру штво ако спа са ва живот.
Доче као сам да будем стар, то се нешто коро ни не допа да?
Док се дво ји ца сва ђа ју, коро на кори сти.

Мили јан Деспо то вић

Спо ти ца ње
Рад је од чове ка ство рио пен зи о не ра.
Куда год кре нем, сву да се о себе спо ти чем.
Роди тељ ска суро вост је нај те жи облик боле сти.
Врли на је као пре ле жа на болест.
Има осо ба у који ма више нико не бора ви.
Не пам ти се да је неко у гра ду украо моти ку, а у селу – књи гу.

Рад ми ло Мић ко вић

Леко ви те мисли
Бога ти духом често изгу бе од бога тих с пара ма.
Не раз би јај те ми илу зи је. Не могу да се зале пе.
Држа ва тре ба да послу је као кафа на. Сва ко да пла ти свој цех.
У пред у зе ћу дели мо само одго вор ност. Пара нема.
Човек је сли чан фику су. Кад је на ветро ме ти ни, брже про па да. 

Душан Стар че вић

Ван себе
Фата мор га не виде само машто ви ти.
Ван себе сам. Дола зим одмах.
И добра дела не заста ре ва ју, док има оних који их се сећа ју.
Меди ци на је напре до ва ла. Нажа лост, паци јен ти нису.
Нас није пре га зи ло вре ме, већ годи не.
У њего вој поро ди ци нико не пије. Зна чи, побе дио је гене ти ку.

Зоран Т. Попо вић
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